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Catalogue 42

The codeword for this catalogue is "KINCH" which means "please send from 
catalogue 42 the following item(s) ..."

The books are described, and faults where they exist, are noted as accurately as 
possible. However, if any item is found to be unsatisfactory it may be returned 
within 7 days of receipt.

Prices are in Euros, but most other currencies are accepted. Postage, and 
insurance where provided, will be charged extra, at cost. We are also happy to 
take payment by Paypal.

References are required from new customers. Please do not send money 
with order, but payment within 10 days of receipt of books would be much 
appreciated. 

Many thanks for your previous orders and we hope that you will find 
something to interest you in this selection.

	 PJ Tynan
	 May 2017

“No good book, or good thing of any sort, 
shows its best face at first.”

	 Thomas Carlyle

C O U R T W O O D  B O O K S

   
 C

ourtwood                      books            s Phone: 057 8626384
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Email: LBLOOM@EIRCOM.NET
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Front cover, item 100
Back cover, item 80

Courtwood Books,
Vicarstown,

Stradbally,
Co. Laois.

1 A. E. (Russell, George).     �Ireland and the Empire at the Court of Conscience. 
The Talbot Press, Dublin 1921. 1st separate edition. Post 8vo. (1) + 2-16 pp. Integral 
wrapper title. A few small chips & last page somewhat soiled, else a good clean 
copy. Scarce.

Denson 42. First published in the Manchester Guardian in September 1921.

€35.00

2 A. E. (Russell, George).     �The Avatars - A Futurist Fantasy. 
Macmillan, New York 1933. 1st US edition. Crown 8vo. viii + 188 + (2 advts) pp. Blue 
cloth with lettering in gilt. Trace of rubbing at cover extrems, else a very nice bright 
copy.

Denson A52a. Fifteen hundred copies printed.

€65.00

3 (Agriculture interest). Stephens, Henry.     �A Manual of Practical Draining. 
William Blackwood, London 1847. 2nd edition, corrected & enlarged. Medium 8vo. 
xvi + 160 + 8 advts pp. Numerous in-text illustrations throughout. Original green 
cloth with paper label on front panel. A very nice clean copy with just a little wear on 
cover extrems. Scarce in this condition.

€75.00

4 Allen, F. M. (Downey, Edmund).     �From the Green Bag. 
Ward & Downey, London 1889. 1st edition. Post 8vo. (2 advts) + x + 11-184 pp. (4) 
+ 16 catalogue pp. Original green pictorial cloth with spine lettering in gilt. Recased, 
with end-papers replaced. Small tear & ownership name on prelim pages, else a very 
nice bright copy. Scarce.

Brown 509.

€60.00

5 Andrews, J. H.     �The Queen's Last Map-Maker; Richard Bartlett in Ireland 1600-3. 
Geography Publications, Dublin 2008. 1st edition. Oblong 4to. viii + 9-120 pp. 21 
coloured, mostly full-page, maps & a few small in-text maps. About fine in pictorial 
laminated boards.

€40.00

6 (Antrim interest).     � Church of Ireland. Lisburn Rural Deanery - Year Book 1963. 
Howard Publications, Belfast (1963). 1st edition. A4 format. (16) pp. 3 in-text 
illustrations & numerous advts. Very good in slightly worn decorated wrappers.

€25.00

7 (Apiarian interest).     � Hints on Bee-Keeping.  Brood Diseases of Bees.  Marketing 
Honey.  Diseases and Pests of Adult Bees. 
Department of Agriculture, Dublin (1962/3). 1st editions. Medium 8vo. 4 Department 
of Agriculture leaflets - Nos 34, 48, 52 & 119. 24, 12, 8, 12 pp. Numerous 
monochrome illustrations, &c. Very good in self-paper wrappers.

€25.00

8 Armstrong, E. C. R.     �Prehistoric Leather Shield Found at Clonbrin, County Longford. 
Hodges, Figgis, Dublin / Williams & Norgate, London 1909. 1st edition. Royal 8vo. 
Proceedings of the Royal Irish Academy. Volume 27. Section C. No 11. 259-262 pp. 
2 plates. Slight crease at bottom, else very good in original printed wrappers.

€25.00

9 (Art magazine).     � Circa. 
Circa, Belfast 1992. 1st edition. A4 format. No 62 of this quarterly art magazine. 
74 pp. Colour & monochrome illustrations throughout. About fine in pictorial card 
wrappers.

€25.00

10 Ball, F. Elrington.     �Some Notes on the Households of the Dukes of Ormonde. 
Hodges, Figgis, Dublin / Williams & Norgate, London 1928. 1st edition. Royal 8vo. 
Proceedings of the Royal Irish Academy. Volume 38. Section C. No 1. 20 pp. A very 
good to near fine copy in slightly faded original printed wrappers.

€25.00
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17 Beglane, Fiona.     �Anglo-Norman Parks in Medieval Ireland. 
Four Courts Press, Dublin 2015. 1st edition. Medium 8vo. xii + 227 + (1 blank) pp. 
66 in-text monochrome illustrations, maps, charts, &c. Green paper boards with gilt 
spine lettering. About fine in similar dj.

This volume is the first which "examines the evidence for medieval parks in Anglo-
Norman Ireland … [covering their] function … their occurrence and location in the 
landscape, the status and identity of their owners." 
There is much investigation given to the park at the Rock of Dunamase.

€50.00

18 Behan, Brendan.     �Borstal Boy. 
Corgi Books, London 1969. Reprint. Small crown 8vo. 379 + (5 advts) pp. A very 
good clean copy in lightly rubbed pictorial card wrappers.

€25.00

19 Bell, J. Bowyer.     �The Secret Army - A History of the IRA 1916-1970. 
Anthony Blond, London 1970. 1st edition. Medium 8vo. xiv + 405 + (1 blank) pp. 66 
monochrome illustrations. End-paper maps. Green cloth lettered in red on spine. 
Small ownership name on title-page & a couple of instances of a date being written 
in the margin, else a very nice bright copy in lightly chipped dj.

"Dr Bell's history of the secret army chronicles its development from its roots in the 
eighteenth century republicanism of Wolfe Tone to the glorious years, 1916-1921, 
and on through the thirties and the Second World War, to the decline of the fifties 
and sixties." 
     �     �     �     �     ��Dust jacket blurb.

€95.00

11 Banville, John.     �The Book of Evidence. 
Secker & Warburg, London 1989. 1st edition. Post 8vo. (4) + 220 pp. Brown paper 
boards with gilt lettering on spine. Trace of toning at margins, as usual, else a very 
nice clean copy in lightly chipped dj.

This is one of the great post-war Irish novels.

€40.00

12 Barrington, Sir Jonah,     �Personal Sketches of His Own Times. With a Memoir, Notes 
& Corrections by Townsend Young. 
George Routledge, London 1869. 3rd edition, 1st thus. Medium 8vo. 2 volumes. 
xxxviii + (2) + 376 & xviii + 464 + (2 advts) pp. Bookplate of William Starkey. 
Frontispiece portrait in volume one. Original green cloth blocked in blind on panels 
& lettered in gilt on spine. Recased (in 1981) with end-papers replaced. Trace of 
mottling on volume two prelims & a little wear at cover extrems, else a very good 
clean set.

Though this is described as the third edition, it is actually the first one which 
publishes all of Barrington's Sketches together. They were first issued in two 
volumes in 1828 and republished in 1830, these then being supplemented by a 
further volume in 1832. So this might perhaps be more accurately be described as 
the first complete edition. 
Jonah Barrington was born at Knapton, near Abbeyleix, Co. Laois in 1760. 
Educated at TCD, called to the bar in 1788, he was sometime MP for Tuam, and 
for Clogher from 1798 until the Act of Union in 1800. He became a judge of the 
Irish Admiralty and opposed the Union, while at the same time it appears that he 
was acting as a government agent to bribe others to vote in favour of it. He was 
knighted in 1807. 
A renowned (or notorious, if you will) duellist and a bit of a rogue, of whom it was 
said "that he had the same notion of blushing as a blind man has of colours", 
his extravagant ways led him to misappropriate court funds, for which he was 
eventually removed from office in 1830. Having gone to live in France in 1814, he 
died there in 1834. 
Somewhat like his life, his memoirs may not be all the unvarnished truth, but they 
are, however, amongst the wittiest written in Ireland in the nineteenth century, 
abounding with anecdotes and tall stories.

€250.00

13 Barry, John.     �The Church of Saint Patrick in Ulster. 
The Diocesan Pilgrimage Committee of Down & Dromore, (No place) 1961. 1st 
edition. Small crown 8vo. 32 pp. 9 in-text illustrations by Denis O'D Hanna. A very 
good copy in lightly rubbed pictorial card wrappers.

€25.00

14 Barry, Rev. M.     �A Grammar of Eloquence; for use of Colleges, Schools, and 	
Private Students. 
James Duffy, Dublin 1849. 1st edition. Small crown 8vo. xvi + 575 pp. Full 
contemporary calf with gilt lettering on spine. Occasional light dust soiling. Minor 
wear at cover extrems, but altogether a good  / very good copy.

Rev. M. Barry was Professor of Rhetoric in the College of All-Hallows, Dublin.

€45.00

15 Beckett, Samuel.     �Krapp's Last Tape and Embers. 
Faber & Faber, London 1970. 4th impression thus. Crown 8vo. 40 pp. A very good 
copy in decorated card wrappers.

€25.00

16 Beckett, Samuel.     �Waiting for Godot - A Tragicomedy in Two Acts. 
Faber & Faber, London 1985. Reprint. Post 8vo. 94 pp. Tiny piece torn from top of 
half-title-page, else very good in lightly rubbed pictorial card wrappers.

€25.00

Item 12
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27 Blessington, The Countess of (Edited by).     �Heath's Book of Beauty - 1837. 
Longman, Rees, Orme, Brown, Green & Longman, London 1837. 1st edition Crown 
8vo. vi + 264 pp. Lacking all plates. Full gilt decorated calf & all edges gilt. Front 
inner hinge broken. A good clean copy of the text in an attractive binding.

The volume contains several pieces by Lady Blessington who was born Margaret 
Power, the daughter of Edmund "Buck" Power, at Knockbrit, Co. Tipperary in 
1789. Forced by her drunken father at fifteen to marry Maurice Farmer, a sadistic 
brute, she bravely left him after three months. When he died in 1917 after falling 
from a window while drunk she married Lord Blessington. Though she mostly 
lived on the Continent, on his subsequent death in 1829 she moved to Mayfair 
where she carried on an affair with Count D'Orsay, her stepdaughter's estranged 
husband. She died bankrupt in Paris in 1849. She is perhaps best remembered 
today for her beauty and lifestyle, rather than her contribution to literature.

€35.00

28 Boelens, R. G. & C. M. O'Sullivan.     �A Guide to the Investigation of Fish Kills. 
Institute for Industrial Research & Standards, Dublin 1982. 1st edition. Small crown 
8vo. (24) pp. 10 in-text illustrations. Very good in pictorial card wrappers.

€25.00

29 Bolger, Dermot.     �The Woman's Daughter - A Novel. 
Raven Arts Press, Dublin 1988. 2nd impression. Post 8vo. 110 pp. Very good to near 
fine in pictorial wrappers which have just a trace of wear at fore-corners.

The highly acclaimed controversial second novel by the Dublin born writer.

€25.00

30 Bowe, Nicola Gordon.     �Harry Clarke. 
Douglas Hyde Gallery, Dublin 1979. 1st edition. Crown 4to. 129 + (3) pp. Frontispiece 
portrait, 3 colour & 21 monochrome in-text illustrations. Very good in lightly rubbed 
pictorial wrappers. Scarce.

Monograph and catalogue raisonné of an exhibition held in Dublin, Belfast, and 
Cork from November 1979 to March 1980.

€45.00

31 Boydell, Brian (Edited by).     �Four Centuries of Music in Ireland. 
British Broadcasting Corporation, London 1979. 1st edition. Crown 8vo. 70 pp. 
Frontispiece & 17 in-text illustrations. A very good copy in slightly worn pictorial card 
wrappers.

'Based on a series of programmes broadcast to mark the 50th anniversary of the 
BBC in Northern Ireland.' Contributions by Seán O Boyle, Gráinne Yeats, Gerard 
Gillen, Colman Pearce, Aloys Fleischmann, T. J. Walsh, David Hammond, Anthony 
Hughes, the Editor.

€30.00

32 Boylan, Fr. M. Eugene.     �This Tremendous Lover. 
The Mercier Press, Cork 1946. 5th impression. Post 8vo. xviii + 346 pp. Red cloth 
with gilt lettering on spine. A very good bright copy in lightly chipped dj.

Written by Eugene Boylan while at the Abbey of Mount St. Joseph, Roscrea, Co. 
Tipperary.

€25.00

33 Brooks, Eric St John (Edited by).     �The Irish Cartularies of Llanthony Prima and 
Secunda. 
Stationery Office for Irish Manuscripts Commission, Dublin 1953. 1st edition. Royal 
8vo. xxx + (2) + 345 + (1) pp. Original red cloth with spine lettering in gilt. Slight 
fading at spine, else a very nice clean copy.

€85.00

34 Brown, Stephen J.     �A Readers' Guide to Irish Fiction. 
Browne & Nolan, Dublin 1910. 1st edition. Small crown 8vo. xii + 226 pp. Red cloth 
with gilt lettering on spine. A very nice bright copy with only minimal cover wear.

A very useful companion to the collecting of Irish literature.

€50.00

20 (Belvedere College).     � The Belvederian. 
St. Francis Xavier's College, Dublin 1955. 1st edition. 4to. Volume 17.  No 1 of this 
college journal. 56 + (40 advts) pp. Frontispiece & 30 pp monochrome illustrations. 
Very good in slightly dust soiled decorated wrappers.

€30.00

21 Berkeley, George.     �The Works of George Berkeley Bishop of Cloyne. Edited by A. A. 
Luce & T. E. Jessop. 
Thomas Nelson, London 1949. 1st edition. Medium 8vo. viii + 294 pp. Volume 2 
only. Burgundy cloth with lettering in gilt. Lacking end-paper. A few small marks, else 
good clean copy.

Though only volume two this is complete in itself, containing 'A Treatise 
Concerning the Principles of Human Knowledge', 'Three Dialogues Between Hylas 
and Philonous', 'First Draft of the Introduction to the Principles' and ' Philosophical 
Correspondence Between Berkeley and Samuel Johnson.'

€30.00

22 Berry, Henry F.     �Ancient Charters in the Liber Albus Ossoriensis. 
Hodges, Figgis, Dublin / Williams & Norgate, London 1908. 1st edition. Royal 8vo. 
Proceedings of the Royal Irish Academy. Volume 27. Section C. No 3.115-125 pp. A 
very good unopened copy in slightly worn original printed wrappers.

€25.00

23 (Bibliographical interest).     � Catalogue of Exhibitions of British Coloured Books 
1738-1898. 
British Printing Machinery Association, London 1980. 1st edition. Royal 8vo. 139 + 
(1 advt) pp. 16 double-sided colour plates. A very nice clean copy in dust jacket over 
pictorial card wrappers.

A handsomely produced catalogue contains which some very attractive plates 
and much bibliographical information on this wonderful exhibition which was held 
in September 1980 at three venues in Birmingham, including the Central Library, 
a 1980 built architectural insult, which replaced the demolished, to their eternal 
shame, beautiful 19th century building, and at seven other venues, including 
Belfast.

€40.00

24 Bland, E. A. (pseudonym E. A. B. D.).     �Pincherton Farm - The Story of Maurice 
Hamilton. 
Thomas Nelson, London 1898. 1st edition. Crown 8vo. viii + 9-359 + (1 blank) pp. 
Frontispiece. Light brown cloth with floral pattern & lettering in black & gilt title 
background on spine. Apart from just a trace of wear at cover extrems this is a lovely 
fresh copy. Scarce.

Loeber B163. Emma Alice Bland was born at Derriquin Castle, Co. Kerry sometime 
in the late 1850's. Her father Francis Christopher, who was High Sheriff in 1859, 
soon thereafter converted to the Plymouth Brethern upon which he left Derriquin to 
become a travelling missionary on their behalf. It appears that Edith Alice remained 
single. Her brother James Franklin sold the estate shortly after inheriting it. The 
castle was burned down in 1922.

€60.00

25 Blavatsky, H. P.     �Studies in Occultism. 
Sphere Books, London 1974. 1st edition thus. Small crown 8vo. 191 + (1 advt) 
pp. Some light foxing on last few pages, else very good in slightly worn pictorial 
wrappers. Uncommon.

"That Blavatsky woman started it. She was a nice old bag of tricks." 
     �     �     �     �     �     �     �     �     �James Joyce. 'Ulysses'. 
The articles first appeared in her magazine 'Lucifer' in 1887-1891.

€30.00

26 Bleackley, Horace.     �The Hangmen of England. 
EP Publishing, Wakefield 1976. 1st edition thus. Post 8vo. xx + 272 pp. Frontispiece 
& 18 plates. Ex-lib copy with stamp on title-page verso. Lacking front end-paper & 
some overall light wear, else a good copy in dj.

€25.00



Courtwood Books    Catalogue  42 Courtwood Books    Catalogue  42

6 7

42 (Cavan ephemera).     � Loretto College, Cavan - Programme Ticket. 
By the College, Cavan. No date - possibly 1969.  A folded A4 sheet. Typewritten 
& photocopied programme for a play called 'Love from Judy' being put on in the 
college on Saturday 8th February. Folded in four with drawing on front panel. A little 
wear, but still a nice copy of a very unusual item.

€35.00

43 Chambers, Liam.     �Rebellion in Kildare, 1790 - 1803. 
Four Courts Press, Dublin 1998. 1st edition. Medium 8vo. (2) + 173 + (1 blank) pp. 2 
full-page maps. A very good to near fine copy in pictorial card wrappers.

"The 1798 rebellion engulfed Kildare, lasting two months and involving thousands 
of rebels. After initial success it evolved into a 'fugitive' war centred on the Bog of 
Allen where rebels held government at bay for weeks." 
     �     �     �     �Wrapper blurb.

€35.00

44 Cheavasa, Moirin A. (Olive Agnes Fox).     �The One Unfaithfulness of Naoise. 
The Talbot Press, Dublin 1930. Printed by O'Gorman, Gaillimh. 1st edition. Small 
crown 8vo. (10) + 64 pp. Paper boards & cloth spine with paper labels on spine & 
front panel. Spine label chipped & some overall light wear on cover, but otherwise a 
very nice clean copy. Scarce.

Colman p.86. 
The front pastedown has the booksellers label of T. A. McCullagh, Galway.

€55.00

45 Childe, Prof. V. Gordon,     �Some Sherds from Slieve na Caillighe. 
Royal Society of Antiquaries, Dublin 1935. 1st edition thus. Medium 8vo. Off-print 
from the Journal of R.S.A.I. Volume 65. 320-324 pp. 1 plate. Very good in slightly 
dusty printed wrappers.

The archaeologist Ellen Prendergast's copy.

€25.00

46 Christian Brother, A.     �Edmund Ignatius Rice and the Christian Brothers. 
M. H. Gill, Dublin 1926. 1st edition. Post 8vo. x + 544 pp. Frontispiece portrait & 40 
monochrome illustrations. Red cloth with gilt lettering & device on front panel. Some 
light wear on cover, else very good.

Edmund Rice was born near Callan, Co. Kilkenny in 1762. After being educated 
locally and in Kilkenny city he went to work for his uncle in Waterford. He became 
a very wealthy man when his uncle died, but the death of his wife in 1789 caused 
a crisis in his life which led him to turn away from business and devote himself to 
religion and to teaching, in particular the teaching boys from the poorer sections 
of society. Throughout the twentieth century the Christian Brothers, as his order 
became known, made a huge contribution to the education of boys in Ireland.

€45.00

47 (Clare interest).     � Knappogue Castle, County Clare. 
English Counties Periodicals, Manchester. No date c.1973. 1st edition. Post 8vo. (36) 
pp. Colour & monochrome photographic illustrations throughout. A very good copy 
in pictorial card wrappers.

€25.00

48 (Clare interest). Denvir, Rev. Dr. (By the Approbation of).     �The New Testament of Our 
Lord and Saviour Jesus Christ, Translated from the Latin Vulgate. 
M. H. Gill, Dublin 1885. Stereotype edition. Crown 8vo. 217 + (1 blank) pp. Double 
column format. Black cloth blocked in blind. Front inner hinge very weak & overall 
wear on cover, but otherwise a clean copy on an unusual item.

The end-paper bears the inscription "Quin Petty Sessions 1889" and the title-page 
has a dated Dublin Castle stamp.

€75.00

35 Browne, John.     �History of a Wound in the Neck in which the Operation of Tying the 
Common Carotid Artery was Performed with Success. 
For the author, (Navan ?) 1817. 1st edition. Crown 8vo. 10 pp. Recent card wrappers 
with cloth spine & paper label on front panel. Traces of foxing & old stain mark on 
last page, else a nice clean copy. Rare.

John Browne, M.D. who is described as "Licentiate of the Royal College of 
Surgeons of Ireland" was later Medical Officer Dundalk Dispensary. The operation 
described here was performed only three years after taking his medical degree 
at Edinburgh and probably took place at Navan. His findings were first published 
in the 'Dublin Hospital Reports'. During his time at Dundalk (which included the 
Famine years) he is said to have been a very energetic practitioner, who amongst 
other things was instrumental in founding a free public library and the creation of 
the Fair Green in the town. 
The subscription at the end says "Navan, August 1st, 1817" but there is nothing 
further to suggest where it may have been printed.

€140.00

36 Buckley, David N.     �James Fintan Lalor - Radical. 
Cork University Press, Cork 1990. 1st edition. Medium 8vo. vii + 124 pp. 
Frontispiece portrait. Green cloth with spine lettering in gilt. About fine in similar dj.

€40.00

37 Byrne, Michael.     �Sources for Offaly History. 
Offaly Research Library, Tullamore 1978. 2nd edition. Crown 8vo. (8) + 102 pp. 
17 in-text illustrations, maps, &c. A very good copy in slightly worn pictorial card 
wrappers. Uncommon.

This is an invaluable little book for anyone interested in the history of County 
Offaly; it is also a good example of what should be available for other counties.

€40.00

38 Cahill, Rev. E.     �The Oldest Nation in Europe. 
Irish Messenger, Dublin 1921. 1st edition. Small crown 8vo. 16 pp. Tiny crease at top 
fore-corner, else a very good to near fine copy in decorated wrappers.

€30.00

39 Carbery, Ethna (Anna MacManus).     �The Four Winds of Eirinn. Edited by Seumas 
MacManus. 
M. H. Gill, Dublin 1905. 15th (enlarged) edition. Small crown 8vo. (2) + xii + (2) +154 
+ (2 advts) pp. Frontispiece portrait. Numerous head & tail-pieces. Green  cloth with 
pictorial front panel & lettering in white. Cover a little faded, else a very clean bright 
copy. Scarce in this nice condition.

Colman p.122. This edition contains a memoir and additional poems. 
Ethna Carbury was the pseudonym of Anna Isabel Johnston who was born in 
Belfast in 1866. She became involved, with her friend Alice Milligan, in editing and 
contributing to various local periodicals before marrying Donegal schoolteacher 
Seumas MacManus in 1901. Sadly, she died only a year later, following which this 
very popular and much reprinted little collection of her work was first published.

€60.00

40 Carson, Ciaran.     �Belfast Confetti. 
Gallery Books, Oldcastle 1989. 1st edition. Post 8vo. 108 pp. A very good to near 
fine copy in pictorial card wrappers.

     �     �     �His first bullet is a present, a mark of intelligence that will 
     �     �     �End in the gutter behind The Clock Bar, since he keeps on doing what 
     �     �     �He's not supposed to.

     �     �     �     �     �   The Knee.

€35.00

41 Carville, Geraldine.     �Monasterevin - Valley of the Roses. Foreword by Brighid M. 
Moloney. 
Moore Abbey, Monasterevin 1989. 1st edition. Post 8vo. (14) + 140 pp. 50 in-text 
illustrations & maps. Pictorial paper boards. A very good bright copy. Scarce.

€40.00
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57 Cronin, Anthony.     �Identity Papers - A Novel. 
Co-op Books Publishing, Dublin 1979. 1st edition. Post 8vo. 194 pp. Blue cloth 
with gilt lettering on spine. Ownership name on title-page, else very good in lightly 
chipped dj.

Born in Enniscorthy, Co. Wexford, poet, broadcaster, newspaper columnist, and 
generally all-round good egg, Anthony Cronin passed away on December 27 last.

€35.00

58 Cullen, W. B. & A. L. O'Toole.     �Steadfast in Giving - The Story of Edmund Rice. 
Veritas Publications, Dublin 1979. 1st edition. Small crown 8vo. (8) + 64 pp. 
Frontispiece portrait & 10 in-text illustrations. A very good copy in pictorial wrappers.

€25.00

59 Cunningham, George.     �The Modern Story of St. Cronan's, Roscrea - Its Clergy, People 
and Parochial Buildings. 
Roscrea People, Roscrea 2001. 1st edition. Medium 8vo. xii + 188 pp. Frontispiece, 
11 photographic colour illustrations & 57 in-text illustrations. Black cloth with spine 
lettering in gilt. An about fine copy in similar dj.

€40.00

60 Cusack, Ralph.     �Cadenza - An Excursion. 
Hamish Hamilton, London 1958. 1st edition. Post 8vo. 224 pp. Blue cloth with gilt 
lettering on spine. A very good copy in lightly chipped dj.

Ralph Cusack was born at Portmarnock, Co. Dublin in 1912 into a wealthy banking 
background, but also one with artistic leanings, one of his cousins being Mainie 
Jellett, while another was Margaret Cusack, the Nun of Kenmare. He studied 
painting briefly before going to Cambridge where he got a degree in economics. 
However, his love of art won out and he returned to painting, becoming in time a 
member of the White Stag Group, but Patrick Kavanagh, showing perhaps more of 
his dislike of people with money than his capacity as an art critic, described him as 
an "arch-phoney." He died in France in 1965.

€55.00

61 Daly, Jude.     �Fair, Brown and Trembling - An Irish Cinderella Story. 
Frances Lincoln, London 2001. 1st edition thus. Oblong 8vo. (32) pp. 29 very 
attractive colour illustrations by Jude Daly. A very good clean copy in lightly rubbed 
pictorial card wrappers.

€25.00

62 Davidson, James.     �Our Daily Bread - A Look at Ulster Bakeries. 
Colourpoint Books, Newtownards 2004. 1st edition. Oblong 8vo. 80 pp. Illustrated 
throughout with monochrome photographic illustrations, advts, &c. About fine in 
pictorial card wrappers.

Signed by James Davidson on the title-page. 
It could, perhaps, have been sub-titled "The bread of those early years."

€30.00

63 de Breffny, Brian.     �Castles of Ireland. 
Thames & Hudson, London 1977. 1st edition. Crown 4to. 208 pp. 15 colour & 136 
monochrome photographic illustrations by George Mott. I map & numerous plans. 
Green cloth with gilt device on front panel & gilt lettering on spine. A very good clean 
copy in lightly chipped dj.

This book "with photographs specially taken by George Mott, reveals the 
astonishing variety of the Irish castle; twelfth-century Anglo-Norman keeps within 
curtain walls, like Carrickfergus … magnificent near-impregnable fortifications 
exemplified by Cahir, Co. Tipperary, with its portcullises and machicoulis, round-
towers and barbicans ... glamorous Victorian Gothic fairy-tale castles, such as 
Johnstown, Co. Wexford, &c." 
     �     �     �     �     �     �     �     �     � Dust jacket blurb.

€55.00

49 Clarke, Harold B., Jacinta Prunty & Mark Hennessy (Edited by).     �Surveying Ireland's 
Past: Multidisciplinary Essays in Honour of Anngret Simms. Foreword by Tom Jones 
Hughes. 
Geography Publications, Dublin 2004. 1st edition. Medium 8vo. xxxii + 802 pp. 
Frontispiece portrait, 36 in-text illustrations & 101 in-text figures. Tan cloth with 
lettering in gilt on spine. A very good clean copy in similar dj.

Professor Anngret Simms retired from the Department of Geography, University 
College, Dublin in 2002 after thirty-seven years service, having been first employed 
there as a part-time lecturer in 1965. This tribute to her achievements while there 
contains a total of thirty-one essays by an equal number of hands. They include, 
Barry Raftery, Margaret MacCurtain, Raymond Gillespie, J. H. Andrews, William J. 
Smyth, Kevin Whelan, Susan Hood, William Nolan, Arnold Horner, Jacinta Prunty, 
John Bradley, &c.

€45.00

50 Connell, Desmond.     �Christ Our Life - Pastoral Letters, 1988-95. 
Four Courts Press, Dublin 1995. 1st edition. Medium 8vo.159 + (1 blank) pp. A very 
good to near fine copy in pictorial card wrappers.

€25.00

51 Coogan, Beatrice.     �The Big Wind. 
Michael Joseph / Arlington Books, London 1969. 1st edition. Post 8vo. (2) + 684 pp. 
Green paper boards with gilt lettering on spine. Cover a bit faded, else a very nice 
clean copy.

€25.00

52 Cooke, Rev. Robert.     �Sketches of the Life of Mgr. De Mazenod (1782-1861) Bishop of 
Marseilles and Founder of the Oblates of Mary Immaculate. Revised by Rev. Thomas 
Dawson. 
Dollard, Dublin 1914. New edition. Crown 8vo. viii + 245 + (1 blank) pp. Frontispiece 
portrait. Original red cloth with gilt ruled front panel, gilt device at centre & lettering 
on spine. Spine a little faded, else a very good clean copy.

€30.00

53 (Cork interest).     � This is Macroom - Official Guide (The Green Guide Series). 
Irish & Overseas Publishing Co., Dublin 1963. 1st edition. Small crown 8vo. 20 pp. 7 
in-text photographic illustrations. 1 in-text map. Very good in pictorial wrappers.

€25.00

54 (Cork interest). Collins, George B.     �Wildcats and Shamrocks. 
For the author, Kansas 1976. 1st edition. Post 8vo. 90 + (12) pp. 11 photographic 
illustrations. 5 facsimile pp. Pictorial end-papers. Green cloth with pictorial design  
on front panel. Two school ex-lib stamps, else a very good bright copy in lightly  
chipped dj.

Described as No 198 and signed by the author on the title page. 
The story of the Kinsale Head gas field, this is one of the many copies presented 
by the author to secondary school libraries in Ireland.

€40.00

55 Corr, Patricia.     �Modern Novelists - The Catholic Viewpoint. 
Irish Messenger Office, Dublin 1966. 1st edition. Small crown 8vo. 74 pp. Very good 
in slightly worn pictorial card wrappers.

Unsurprisingly poor old Joyce only gets a couple of vague mentions and the 
infamous blue book none at all.

€25.00

56 Crone, Anne.     �This Pleasant Lea. 
William Heinemann, London 1952. 1st edition. Post 8vo. (6) + 339 pp. Red cloth with 
gilt spine lettering. Slight wear & fading on cover, else very good & clean.

Brown and Clarke 320. 
The daughter of a Fermanagh born mother Anne Crone was born in Dublin 1915.

€25.00
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72 Donoghue, Denis.     �Yeats. 
Fontana / Collins, London 1971. 1st edition. Small crown 8vo. 140 + (4 advts) pp. A 
lovely bright copy in pictorial card wrappers.

A volume in the Fontana Modern Masters Series, edited by Frank Kermode.

€25.00

73 Downey, Edmund.     �Waterford - An Illustrated Guide to the City by the Suir. 
The Waterford Printing Works, Waterford (under the auspices of the Corporation 
of Waterford) 1915. 1st edition thus. Post 8vo. (4) + 100 + (54 advts) pp. 55 in-text 
illustrations & many of the advts have illustrations. Lacking the map of the city. 
Recent burgundy cloth with gilt lettering on spine. The title-page is professionally 
repaired. Occasional light soiling at margins, but overall a good clean copy of this 
scarce item.

"In preparing the present Edition of this Guide to Waterford I have endeavoured 
to add interest to it by the inclusion of a good deal of new matter … and by 
increasing the number of illustrations of places and people." Preface.

€75.00

74 (Dublin printing). Dehahogue, Lud(ovicus) Aegid(ius).     �Tractatus de Sacrementis 
in Genere ad usum Theologiae [bound with] Tractatus de Eucharistia ad usum 
Theologiae Candidatorum. 
Hugonis Fitzpatrick, Dublinii 1810. 1st edition. Small crown 8vo. (2) + x + 155 + (1 
blank) + (2) + vii + (3 blank) + 321 + (3) pp. Contemporary half-morocco & marbled 
boards. Spine divided in 5 compartments by 4 gilt ruled raised bands & stamped in 
blind. Title lettering in gilt. A very nice bright copy in an attractive binding. Scarce.

COPAC locates only two copies, neither in Irish libraries. 
The title-page bears the inscription "Ex libris / Nicholas Clancy." 
Three years later, in 1813, the printer, Hugh Fitzpatrick was tried for libel, fined 
and gaoled for eighteen months for printing Denis Scully's 'Statement of the Penal 
Laws.'

€160.00

64 de Valera, R.     �The Court Cairns of Ireland. 
Hodges, Figgis, Dublin 1960. 1st edition. Imp 8vo. Proceedings of the Royal Irish 
Academy. Volume 60. Section C. No 2. 9-140 pp. 33 plates (2 fold-out), 4 maps (1 
folding) & 4 in-text figures. Last plate worn at edge. Back wrapper & last few plates 
disbound. Front wrapper worn but internally very good.

The archaeologist and writer Henry Wheeler's copy.

€50.00

65 Delaney, Thomas (Edited by).     �Excavations 1971. Summary Reports of Archaeological 
Excavations in Ireland. 
Association of Young Irish Archaeologists. No place given 1972. 1st edition. 
Foolscap. 30 pp printed on rectos only. 1 in-text map. Very good in about similar 
pictorial card wrappers.

€30.00

66 Delanty, Greg & Nuala Ní Dhomhnaill (Edited by).     �Jumping Off Shadows - Selected 
Contemporary Irish Poets. Preface by Philip O'Leary. 
Cork University Press, Cork 1995. 1st edition. Post 8vo. xxii + 258 pp. Very good to 
near fine in pictorial French flaps.

Included here are poems by Roz Cowman, Eilé Ni Chuillanáin, Áine Miller, Paul 
Durcan, Ciaran O'Driscoll, Robert Welch, Derry O'Sullivan, Augustus Young, 
Gabriel Rosenstock, Michael Davitt, Liam O'Muirthile, Gregory O'Donolghue, Gerry 
Murphy, Theo Dorgan, Nuala Ní Dhomhnaill, Maurice Riordan, Thomas McCarthy, 
Chatherine MacCarthy, Sean Dunne, Greg Delanty, Liz O'Donoghue, Colm 
Breathnach, Louis de Paor and Pat Cotter.

€30.00

67 (Derry / Londonderry interest).     � City & County Borough of Londonderry - 	
Official Guide. 
Tradepress, Belfast 1966. 1st edition. Small crown 8vo. 84 pp. 22 in-text 
monochrome photographic illustrations. Folding map. Very good in pictorial 
wrappers.

€25.00

68 (Derry / Londonderry interest). Potter, Rev. Joseph.     �The Great Salvation; 	
And Other Sermons. 
George Herbert, Dublin 1887. 1st edition. Crown 8vo. viii + 163 + (1 blank) pp. 
Original burgundy cloth with lettering in gilt. Some wear & fading at spine, else a very 
good clean copy.

Rev. Joseph Potter is described as the 'Rector of Christ Church, Londonderry.'

€30.00

69 (Directory).     � The Only Authentic Pocket Catholic Directory and Almanac, … 1885 … 
with Lists of the Irish Hierarchy, and Catholic Churches in Dublin. 
John Mullany, Dublin 1885. 1st edition. 12mo. 61 + 17 advts + 26 catalogue pp. 
Recent marbled boards with cloth spine & paper label on front panel. A little wear at 
corners, else a good clean copy.

€35.00

70 Dolley, M. & K.  A. Goddard.     �The A.N. Spellings 'Stifne', 'Stefne' and 'Stiefne' Found in 
the Obverse Legends of English Coins of Stephen's First Substantive Type. 
Royal Irish Academy, Dublin 1971. 1st edition. Royal 8vo. Proceedings of the R.I.A. 
Volume 71. Section C. No 2. 19-34 pp. Very good in printed wrappers which have 
some wear on back panel.

€25.00

71 Dolley, R. H. M.     �New Light on the 1837 Viking-Age Coin-Hoard from Ballitore. 
Royal Society of Antiquaries, Dublin 1962. 1st edition. Medium 8vo. Off-print from 
the Journal of R.S.A.I. Volume 92. Part 2. 175-186 pp. Very good in decorated 
wrappers.

€25.00

Item 77
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79 Egan, Des.     �In the Holocaust of Autumn. Foreword by Ben Briscoe. 
The Goldsmith Press, Newbridge 1994. 1st edition. Post 8vo. 37 + (1 blank) pp. 
Errata slip. Very good in pictorial French flaps which have a drawing by James 
McKenna on the front panel.

     �     �     �     �     �     �  that orchestra of sadness wafting 
     �     �     �     �     �     �  from behind all the barbed walls

€35.00

80 Emmet, Thomas Addis.     �Memoir of Thomas Addis and Robert Emmet. 
The Emmet Press, New York 1915. 1st edition. Royal 8vo. 2 volumes. xlviii + 589  &  
xvi + 644 pp. 2 engraved frontispiece portraits & 105 plates, facsimiles, maps, &c. 
Decorated drop capitals. 4 page addenda loosely laid in. Bookplates in both vols. 
Green cloth with devices in gilt on back panels & lettering in gilt. Top edges gilt. 
Minor wear on cover extrems, else a very nice bright set. Very scarce.

Written by a descendant of Robert Emmet, the leader of the failed rising of 1803, 
this is a beautiful and elaborately produced set of books. Part biography, part 
history, part homagé. Though no limitation is given, it is very likely that, due to the 
high cost of such a production, the print run was quite small. 
The bookplates are of Nicholas Frederick Brady.

€850.00

81 Enright, Anne.     �Smile / Felix / Thirst / Seascape. 
Faber & Faber, London 1989. 1st edition. Post 8vo. x + 180 pp. In First Fictions - 
Introduction 10. Review slip loosely laid-in. Very good in slightly dull pictorial card 
wrappers.

Published here are four early short stories by the Booker Prizewinning novelist. It 
also contains short stories by five other writers, including three by Hugo Hamilton.

€30.00

82 (Eucharistic Congress).     � Congress Photographs - Thirty-first International 
Eucharistic Congress Dublin, 1932. 
Hely's, Dublin (1932). 1st edition. Oblong booklet (10 x 8 inches approx). (24) pp. 
11 monochrome photographic plates. Very good in ribbon tied decorated wrappers 
which are a bit foxed. Very scarce in such nice condition.

€50.00

83 Fahey, Rev. J.     �The Lough Derg Pilgrimage. 
Browne & Nolan, Dublin 1891. 1st edition. Post 8vo. 12 page article in the November 
issue of The Irish Ecclesiastical Record. Lacking back wrapper, but else a good 
clean copy.

Rev. Fahey was P.P. in Gort, Co. Galway at the time of writing the article.

€25.00

84 Fennelly, Bernard.     � Follow Me - The Three Vows of Religion. 
Clonmore & Reynolds, Dublin 1949. Reprint. Crown 8vo. xviii + 203 + (1 blank) pp. 
Original green cloth with spine lettering in gilt. Cover generally faded, else a good 
clean copy.

There are a few ex-lib stamps of the "Christian Brothers / St. Mary's / Mullingar."

€25.00

85 Finch, T. F. (with E. Culleton & S. Diamond).     �Soils of County Clare. 
An Foras Talántais, Dublin 1971. 1st edition. Medium 8vo. viii + 246 pp. 30 in-text 
maps, graphs & monochrome illustrations. 2 large folding coloured maps in pocket 
at back. Red cloth lettered in gilt with device on front panel. Small stain at gutter 
edge of title page verso, else a very good bright copy.

No. 23 in the National Soil Survey of Ireland series published by An Foras Talántais.

€45.00

86 Finn, Andrew.     �Cashel and its Ancient Corporation. 
The Talbot Press, Dublin 1930. 1st edition. Small crown 8vo. 48 pp. A few small 
marks & creases, else very good & clean in original pictorial wrappers. Scarce.

€40.00

75 Duff, Rev. James.     �Saint Augustine's Autobiography. 
Browne & Nolan, Dublin 1946. 1st edition. Post 8vo. xlix + 113 pp. Green cloth with 
spine lettering in gilt. A very good copy in lightly chipped dj.

Subtitled "An abridged form of the Latin text of Saint Augustine's 'Confessions' 
edited with Introduction and Commentary".

€40.00

76 Dwyer, T. Ryle.     �Tans, Terror and Troubles - Kerry's Real Fighting Story 1913-23. 
Mercier Press, Dublin 2001. 4th impression. Post 8vo. 400 pp. 27 monochrome 
illustrations. 1 in-text map. Very good in slightly worn pictorial card wrappers.

€25.00

77 (Edgeworth, Richard Lovell). Scott, Sir S. H.     �The Exemplary Mr Day 1748-1789. A 
Philosopher in Search of the Life of Virtue and of a Paragon Among Women. 
Faber & Faber, London 1935. 1st edition. Medium 8vo. 180 pp. Frontispiece portrait 
& 3 plates. Mauve cloth with gilt lettering on spine. Cover a little faded, else a very 
good bright copy.

Thomas Day was the author of 'Sandford and Merton', a famous but, somewhat 
humourless, children's book, written to illustrate the principles advocated by his 
good friend Richard Lovell Edgeworth of Edgeworthstown, Co. Longford who 
claimed that man could be made good by instruction and appeal to his reason. 
The author draws much upon Day's association with the Edgeworth family in this 
memoir.

€60.00

78 Edwards, Ruth Dudley.     �Patrick Pearse - The Triumph of Failure. 
Paperview / Irish Independent, Dublin 2006. 1st edition thus. Post 8vo. 318 pp. 19 
monochrome illustrations. Black paper boards lettered in blue.  A very good bright 
copy in similar dj.

€25.00

Item 80
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95 (Galway interest).     � Official Guide to Loughrea / Treorán Oifiguíl do Baile Loca Riac. 
Irish & Overseas Publishing Co., Dublin. No date c.1956. 1st edition. Small crown 
8vo. 16 pp. 4 in-text illustrations. 1 in-text map. A very good copy in decorated 
wrappers.

€25.00

96 Gantz, Ida.     �Signpost to Eyrecourt. 
Kingsmead Press, Bath 1975. 1st edition. Post 8vo. xii + 216 pp. Frontispiece 
portrait & 13 monochrome illustrations. Genealogical charts on end-papers. Red 
cloth with gilt lettering on spine. Trace of toning at margins, else a nice fresh copy in 
similar dj. Uncommon.

Subtitled "Portrait of the Eyre Family Triumphant in the Cause of Liberty - 
Derbyshire, Wiltshire, Galway c.1415-1856."

€75.00

97 (Genealogical interest).     � Familia - Ulster Genealogical Review. 
Ulster Historical Foundation, Belfast 1986. 1st edition. Post 8vo. Volume 2.  No 2 
of this genealogical journal. (2) + 110 pp. 4 in-text illustrations. 2 in-text maps. Very 
good in pictorial card wrappers.

€25.00

98 Gillespie, Elgy.     �The Country Life Picture Book of Ireland. 
Country Life Books, London 1980. 1st edition. Imperial 8vo. 128 pp. Colour 
frontispiece & 121 colour photographic illustrations. Brown cloth with gilt lettering on 
spine. Very good in similar dj.

A very attractive book of mostly outdoor photographs though there is a very nice 
one of Stradbally's Steam Museum..

€35.00

99 Gleeson, Rev. John.     �Cashel of the Kings - A History of the Ancient Capital of Munster 
from the Date if its Foundation until the Present Day. 
De Bárca, Dublin 2001. 1st edition thus. Post 8vo. xx + 312 pp. Frontispiece & 25 
plates. Blue cloth with gilt lettering on spine. An about fine copy in similar dj.

"This is an exact photo-lithographic facsimile of the first and only edition of 1927."

€35.00

100 Gogarty, Oliver St. John.     �Many Lines to Thee. Letters to G.K.A. Bell from the 
Martello Tower at Sandycove, Rutland Square and Trinity College Dublin 1904-1907. 
Edited with a commentary by James F. Carens. 
The Dolmen Press, Dublin 1971. 1st edition. Royal 8vo. (8) + 167 + (1) pp. Coloured 
frontispiece portrait. Paper boards & gilt cloth spine. A very good to near fine copy in 
lightly rubbed dj. Scarce.

Miller 185. Dolmen Editions XIV. Limited edition of 1250 copies.

€125.00

101 Grahame, Kenneth.     �The Wind in the Willows. 
The Educational Co., Dublin. No date c.1940. 1st edition thus. Crown 8vo. (2) + 252 
pp. A few small marks & a little light cover wear, else very good in brown decorated 
cloth.

A nice little edition of the classic story for children, but one which also has a very 
large adult readership.

€25.00

102 Gregory, Lady.     �Gods and Fighting Men. Foreword by Denis J. Murphy. 
Colin Smythe, Gerrards Cross 1999. Reprint. Post 8vo. 370 pp. A very nice bright 
copy in pictorial card wrappers.

Subtitled 'The Story of the Tuatha De Danaan and of the Fianna of Ireland, 
Arranged and put into English by Lady Gregory. With a Preface by W. B. Yeats.'

€30.00

87 Fitzgerald, Brian.     �Emily Duchess of Leinster 1731-1814. A Study of Her Life 	
and Times. 
Staples Press, London 1949. 1st edition. Post 8vo. 295 + (1 blank) pp. Frontispiece 
portrait & 5 monochrome illustrations. Blue cloth with spine lettering in gilt. Cover a 
bit worn, else a good clean copy.

A fine biographical account of Emily Mary, daughter of the Duke of Richmond, and 
the mother of Lord Edward Fitzgerald.

€40.00

88 Fitzgerald, Lord Walter.     �Incidents in the Life of Garrett More, Eighth Earl of Kildare. 
Kildare Archaeological Society, (Kilkea) 1896. 1st edition thus. Post 8vo. Off-print 
from Volume 2. No 2 of this journal. 117-132 pp.1 plate & 5 in-text illus. Very good in 
slightly dull printed wrappers. Scarce.

€30.00

89 Fitzpatrick, William John.     �Lady Morgan; Her Career, Literary and Personal, with a 
Glimpse of her Friends, and a Word to her Calumniators. 
Charles J. Skeet, London 1860. 1st edition. Small crown 8vo. xii + 308 pp. Blind 
decorated blue cloth with gilt device on front panel & lettering on spine.. Magazine 
cutting of Lady Morgan pasted on end-paper with annotations on verso. Light foxing 
/ marks on prelims & some wear / fading on cover, but generally a good tight clean 
copy. Uncommon.

Born Sydney Owenson (c.1779) in Dublin, of an actor father, her early success as 
a writer led to her acclaim in literary and social circles. Her most successful novel 
was 'The Wild Irish Girl' published in 1806 and reprinted no less than seven times 
during the following two years. In 1812 she married Sir Thomas Morgan, physician 
to the Lord Lieutenant.

€45.00

90 Fitzsimons, Bob.     �Arthur O'Leary & Arthur Sullivan - Musical Journeys from Kerry to 
the Heart of Victorian England. 
Doghouse, Tralee, 2008. 1st edition. Crown 8vo. 159 + (1 advt) pp. 4 full-page 
illustrations. Very good to near fine in pictorial card wrappers.

€25.00

91 Fletcher, George.     �Connaught. 
University Press, Cambridge 1922. 1st edition. Crown 8vo. xii + 171 pp. 51 in-text 
illustrations. End-paper map & folding map in colour. 8 in-text maps. Printed cloth 
cover slightly worn, else very good.

€35.00

92 Fontaine, James.     �Memoirs of a Huguenot Family. Translated and Compiled from the 
Original Autobiography of James Fontaine. 
Morrow, Suffolk 1986. 1st edition thus. Post 8vo. viii + 248 pp. Frontispiece portrait. 
Numerous head & tail-pieces. Green cloth with gilt spine lettering. Very good in 
lightly rubbed dj.

This is a facsimile reprint (with a new preface) of the first edition published c.1885. 
James Fontaine was one of the refugees who came to Ireland after the revocation 
of the Edict of Nantes in 1685. Settling first in Cork, he moved to Dublin in 1722 
and there wrote these very readable memoirs.

€55.00

93 Forristal, Desmond Fr.     �The TV Generation. 
Catholic Communications Institute, (Dublin) 1970. 1st edition. Small crown 8vo. 28 
pp. 5 illustrations by Terry Willers. A very good copy in pictorial card wrappers.

€25.00

94 Gaffney, Father H.     �Kilkenny and the Black Abbey. Introduction by Seamas Monahan. 
Kilkenny People, Kilkenny 1949. 3rd edition. Small crown 8vo. 32 pp. 5 in-text 
illustrations. 1 in-text map. A very good copy in slightly dull pictorial card wrappers.

€30.00
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107 Harris, Walter.     �The History and Antiquities of the City of Dublin, From the Earliest 
Accounts: &c. 
Davidson Books, Ballynahinch 1994. 1st edition thus. Post 8vo. (8) + 509 + (1 errata) 
pp. Large folding map as frontispiece & 12 folding plans & maps. Green cloth with 
lettering in gilt on spine. A very nice clean copy.

"This is an exact photolithographic facsimile of the first and only edition of 1766." 
It was published in Dublin by Laurence Flinn and James Williams.

€75.00

108 Hayward, Richard.     �In Praise of Ulster. 
Arthur Barker, London 1938. 1st edition. Crown 4to. viii + 371 pp. Frontispiece & 47 
sepia plates by J. Humbert Craig. Title-page vignette. Tan cloth with gilt lettering 
on spine. Convent blind stamp on end-paper. Trace of foxing on prelims & minor 
rubbing on cover, else a lovely bright clean copy. Scarce.

McVeagh p.75. "Describes Belfast and the counties, highlighting lesser known 
aspects. 
The first of Richard Hayward's Irish 'travel' books, it is beautifully produced and 
the superb watercolour illustrations by James Humbert Craig are a joy to behold.

€95.00

109 Heaney, Seamus.     �An Open Letter. 
Field Day Theatre Company, Derry 1983. 1st edition. Post 8vo. 14 + (2) pp. A very 
good to near fine copy in printed card wrappers over plain wrappers.

Brandes & Durkan A33. Number two in the Field Day Pamphlet series.

€85.00

110 Heaney, Seamus.     �New Selected Poems 1966 - 1987. 
Faber & Faber, London 1990. 1st edition thus. Crown 8vo. x + 245 + (1 blank) pp. 
Long inscription on half-title page, else a nice clean copy in lightly rubbed pictorial 
card wrappers.

Brandes & Durkan A46b. Published at the same time as the hardback edition.

€25.00

111 Hederman, Mark Patrick & Richard Kearney (Edited by).     �The Crane Bag Book of 
Irish Studies (1977-1981). 
Blackwater Press, Dublin 1982. 1st edition thus. Crown 4to. 929 + (8 index) pp. 
Numerous in-text illustrations. Black cloth blocked in gilt on front panel from a 
design by Louis Le Brocquy. Gilt lettering on spine. There is a little light wear on 
cover, else a very good clean copy.

There are dozens of contributors to this compilation volume which contains the 
entire contents of The Crane Bag from Volume 1, No 1 to Volume 5, No 2.

€50.00

112 Higgins, Aidan.     �Bornholm Night-Ferry. 
Sphere Books, London 1985. 1st edition thus. Crown 8vo. 175 + (1 advt) pp. A very 
nice bright copy in pictorial card wrappers.

This was the third novel by the Kildare born writer who died in 2015.

€25.00

113 (Highways & byways).     � Acht um Thracht ar Bhoithre, 1933 / Road Traffic Act, 1933. 
Stationery Office, Dublin (1934). 1st edition. Royal 8vo. 271 pp. Bilingual text. 
Stitched, & unbound as issued in self-paper wrappers. A few small external marks, 
else very good.

€40.00

114 Hoare, M. Jesse.     �The Road to Glenanore. 
Howard Baker, London 1975. 1st edition. Post 8vo. 229 pp. 8 pages of illustrations. 
Red cloth with gilt spine lettering. A near fine copy in about similar dj.

Autobiographical reminiscences of the Fermoy area of County Cork.

€40.00

103 Gregory, Lady.     �Poets and Dreamers: Studies and Translations from the Irish. 
Hodges, Figgis, Dublin / Murray, London 1903. 2nd edition. Crown 8vo. (8) + 254 
pp. 2 bookplates. Printed paper boards & cloth spine. Slight darkening of spine. 
Forecorners slightly bumped & tiny chip at middle fore-edge of front panel, else a 
lovely bright clean unopened copy. Scarce in this condition.

Published in the same year as the first edition, the volume contains numerous 
pieces, including her essay on the poet Raftery; also that on An Craoibhin's poetry, 
and translations of four of his plays.

€175.00

104 Griffin, David J. & Simon Lincoln.     �Drawings from the Irish Architectural Archive. 
Introduction by Nicholas Robinson. 
The Irish Architectural Archive, Dublin 1993. 1st edition. Royal 8vo. 78 + (2) pp. 
Illustrated throughout in colour & monochrome. A very good bright copy in pictorial 
card wrappers.

€30.00

105 Gwynn, Stephen.     �Henry Grattan and his Times. 
Browne & Nolan, Dublin 1939. 1st edition. Post 8vo. viii + 402 pp. 7 plates (lacking 
frontispiece). Paper boards & gilt cloth spine. A little wear on cover & some small 
marks, but a good clean working copy.

€30.00

106 Haight, Anne Lyon.     �Banned Books: Informal Notes on Some Books Banned for 
Various Reasons at Various Times and in Various Places. 
R. R. Bowker, New York 1955. 2nd edition, revised & enlarged. Small crown 8vo. xx 
+ 172 pp. Very good in slightly worn decorated wrappers.

First published in 1935 this edition is much revised; naturally there are many 
references to Irish authors, few countries having had a better track record in this 
field.

€25.00

Item 104
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120 Huxley, Elspeth.     �Forks and Hope - An African Notebook. 
Chatto & Windus, London 1964. 1st edition. Post 8vo. xii + 272 pp. Frontispiece & 
numerous in-text illustrations, many full-page, by Jonathan Kingdom. 2 full-page 
maps. Blue cloth with gilt lettering on spine. Curious off-setting from dust jacket on 
to front panel, otherwise a very nice bright copy in chipped dj.

€35.00

121 Hyde, H. Montgomery.     �Famous Trials 9: Roger Casement. 
Penguin, Harmondsworth 1964. 1st edition thus. Small crown 8vo. 233 + (4 advts) 
pp. Bottom half of title-page cut away, else very good in slightly worn pictorial 
wrappers.

€25.00

122 Ingle, Anne (Introduction by).     �History of Sandymount / Irishtown / Ringsend. 
Sandymount Community Services, Sandymount 1989. 1st edition. Post 8vo. 77 + (1 
advt) pp. 40 in-text illustrations from drawings by Philip Doherty. Numerous advts. 
Slight crease on front wrapper, else very good in pictorial card wrappers.

Inscribed "Best wishes / Philip Doherty / May 1989" whose drawings for the 
booklet are excellent.

€30.00

123 Inglis, Brian.     �Downstart - The Autobiography. 
Chatto & Windus, London 1990. 1st edition. Medium 8vo. (6) + 298 pp. Green paper 
boards with gilt lettering on spine. About fine in similar dj.

The gifted Dublin born author, journalist and broadcaster died three years after the 
publication of this wonderfully evocative autobiography.

€35.00

124 (Irish art interest).     � Fine Irish Paintings and Drawings … sold at Auction in the  … 
Hotel Conrad … Dublin … 6 June 1990. 
Christie's, Glasgow / Hamilton Osborne King, Dublin 1990. 1st edition. Crown 4to. 
110 + (6 advts) pp. 55 colour (some full-page) & 41 monochrome illustrations. Small 
piece missing from fore-edge of front wrapper, else very good in pictorial wrappers.

Lists and describes 185 lots including numerous Yeats' items, some illustrated. A 
viewing invitation and additional lots listing laid-in.

€25.00

125 (Irish art interest).     � Ireland's National Gallery. 
Apollo, London 1974. 1st edition. Small folio. Editorial & 6 articles (a total of 65 
pages) in the February issue of this arts journal. Pictorial cover, 8 colour & 132 
monochrome illustrations. Tending to come undone from wrappers. Small crease at 
bottom fore-corners, else very good. Very scarce.

The articles are; 'The Milltowns as Patrons' by Michael Wynne.   'Major and Minor 
Italian Artists at Dublin' by Federico Zeri.   'Hugh Lane as a Collector' by James 
White.   'A Portrait of Georg Vischer' by Anthony Radcliffe.   'British Paintings in the 
National Gallery of Ireland' by Mahonri Sharp Young.   'The Sculpture Collection' 
by Homan Potterton.

€45.00

126 (Irish language interest). Brothers, The Christian.     �First Irish Grammar. 
M. H. Gill, Dublin. No date c.1900. 1st edition ? Crown 8vo. 62 pp. Old notes on 
back wrapper. Some toning of paper & staples rusted, else a nice clean copy in 
original printed wrappers which are a little worn. Scarce.

€35.00

127 James, M. R.     �Abbeys. With an Additional Chapter on Monastic Life and Buildings by 
A. Hamilton Thompson. 
The Great Western Railway, London 1925. 1st edition. Royal 8vo. x + 154 pp. Colour 
frontispiece, 6 colour plates, 100 full-page monochrome photographic illustrations, 
13 fold-out plans, 56 in-text drawings & a large coloured folding map in a pocket on 
back pastedown. Decorated drop capitals. Errata slip. Paper boards & cloth spine 
with lettering in gilt. Some fairly moderate wear at cover extrems, else a very nice 
clean copy of a very well produced book. Scarce.

€65.00

115 Holmes, Michael.     �The Country House Described - An Index to the Country Houses of 
Great Britain and Ireland. 
St Paul's Bibliographies / Victoria & Albert Museum, London 1986. 1st edition. 
Crown 8vo. viii + 328 pp. Frontispiece & 28 full-page illustrations. Grey paper boards 
with lettering in gilt on spine. Very slight bumping of corners, else a very nice bright 
copy in similar dj.

€75.00

116 (Holzapfel, Rudi). Tomikel, John.     �Where Sleeps My Love. 
The Mitre Press, London 1970. 1st edition. Post 8vo. 84 pp. Black cloth lettered in 
white on spine. A very good copy in lightly chipped dj.

Inscribed "To Rudi / with best wishes for the future and in commemoration of our 
meeting / John Tomikil / March 20 1971." Also has the ownership inscription of 
Rudi Holzapfel.

€35.00

117 Horgan, John J.     �Andreas Hofer - The Man of Tyrol. 
Catholic Truth Society, Dublin. No date c.1925. 1st edition. Small crown 8vo. 32 pp. 
A little offsetting from wrappers. Staples rusted, else a very good copy in pictorial 
wrappers.

€25.00

118 Hughes, Philip.     �The Church in Crisis - A History of Twenty Great Councils. 
Burns & Oates, London 1961. 1st edition. Post 8vo. (8) + 342 pp. Red cloth with gilt 
lettering on spine. A very nice bright copy in lightly chipped dj.

€35.00

119 Hull, Eleanor.     �A Text Book of Irish Literature - Part 1. 
M. H. Gill, Dublin 1923. Reprint. Small crown 8vo. (24) + x + 260 + (2 advts) pp. A 
very nice clean copy in original printed card wrappers which have very slight wear.

€35.00
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135 Joyce, Thomas P.     � Bladhma - Walks of Discovery in Slieve Bloom. 
The Author in association with The Leinster Express, Portlaoise 1996. 2nd 
impression. Small crown 8vo. xx + 141 pp. 28 full-page colour illustrations & maps 
& numerous other monochrome line-drawings, &c. (all in-text). Silk marker. Green 
leatherette with lettering in gilt. A very nice bright copy.

€32.00

136 Kavanagh, Rhoda M.     �Collared and Cordoned Cinerary Urns in Ireland. 
Royal Irish Academy, Dublin 1976. 1st edition. Royal 8vo. Proceedings of the R.I.A. 
Volume 76. Section C. No 16. 293-403 pp. 22 pp line drawings & 14 in-text figures. 
Very good in slightly worn printed wrappers.

Inscribed from the author to the archaeologist and writer Henry Wheeler.

€35.00

137 Keane, John B.     �Letters of an Irish Minister of State. 
The Mercier Press, Cork 1978. 1st edition. Small crown 8vo. 90 + (6 advts) pp. A 
very nice clean copy in original pictorial card wrappers. Uncommon in this nice 
condition.

€40.00

138 Keane, John B.     �Letters of an Irish Publican. 
The Mercier Press, Cork 1974. 1st edition. Small crown 8vo. 95 + (1 advt) pp. A very 
good copy in slightly mottled pictorial wrappers.

€30.00

139 Keegan, Claire.     �Walk the Blue Fields. 
Faber & Faber, London 2007. 1st edition. Post 8vo. (8) + 164 pp. A couple of small 
marks, else very good in dj over pictorial card wrappers.

The Wicklow born author's highly acclaimed second collection of short stories.

€36.00

128 Jewry, Mary (Compiled & edited by)     �Warne's Model Cookery with Complete 
Instructions in Household Management. 
Frederick Warne, London 1893. New edition. Post 8vo. (2) + vi + 728 pp. Double 
column. Colour frontispiece, 5 colour plates & numerous in-text illustrations. Advts 
on end-papers. Original green cloth, blocked in blind on front panel & gilt lettering 
on spine. A little wear on cover extrems, but overall a very nice clean copy. Copies in 
such nice condition are very scarce.

This noble volume contains "2835 receipts" of which "nearly half are original." 
The illustrations, which were "(executed at a great cost) have been prepared by 
Messrs. Kronheim from the objects themselves … they will be doubtless be of 
much assistance to the Cook." Perhaps, but to me, they look as frightening and 
scary as nearly all old pictures of food, especially meat, look. 
There is a receipt for Roast Larks which contains a jaw-dropping "two dozen 
larks."

€95.00

129 Johnston, T. J.     �The Celtic Expansion. 
APCK, Dublin 1965. 1st edition. Small crown 8vo. 38 pp. A very nice clean copy in 
original pictorial card wrappers.

T. J. Johnston was Canon of Christ Church, Dublin and this is the text of "A 
Lecture given during the Saint Columba celebrations, held in the Dioceses of Derry 
and Raphoe in 1963."

€35.00

130 Joyce, James.     �Exiles - A Play in Three Acts. 
The Egoist Press, London 1921. 2nd edition, 1st issue. Crown 8vo. (6) + 154 pp. 
Original green cloth with title in blind on front panel & in gilt on spine. Very slight 
wear on cover extrems & occasional trace of foxing, else a very nice bright copy. 
Very scarce.

Slocum & Cahoon p.22. One of 500 copies bound in dark green cloth from an 
edition of 1000 printed.

€650.00

131 (Joyce, James). Harmon, Maurice (Edited by).     �The Celtic Master. Contributions to 
the First James Joyce Symposium held in Dublin, 1967. 
The Dolmen Press, Dublin 1969. 1st edition. Post 8vo. 58 pp. Green cloth with spine 
lettering in gilt. Spine faded, else a very good bright copy.

Miller 146. Signed by Maurice Harmon on the title-page. 
Contains essays by Donagh MacDonagh, Niall Montgomery, Margaret C. Solomon, 
Norman Silverstein and Stanley Sultan.

€40.00

132 (Joyce, James). McHugh, Roland.     �The Finnegans Wake Experience. 
Irish Academic Press, Dublin 1981. 1st edition. Post 8vo. (8) + 123 pp. A very good 
copy in pictorial card wrappers.

€30.00

133 (Joyce, James). Tindall, W. Y.     �James Joyce - His Way of Interpreting the Modern 
World. 
Charles Scribner, New York 1950. 1st edition. Crown 8vo. x + 134 pp. Black cloth 
with spine lettering in gilt. Some notes on the verso of the contents page, else a 
good clean copy in worn dj.

€35.00

134 Joyce, Stanislaus.     � My Brother's Keeper - James Joyce's Early Years. Edited with 
Introduction & Notes by Richard Ellmann. Preface by T. S. Eliot. 
The Viking Press, New York 1958. 1st US edition. Post 8vo. xxii + 266 pp. 2 portrait 
illustrations. Paper boards & cloth spine with gilt lettering. Slight shelf wear on lower 
panel edges, else very good to near fine copy in lightly chipped dj.

Though Eliot's assessment of the book being "worthy to occupy a permanent 
place on the bookshelf beside the works of his brother" seems somewhat over 
enthusiastic, it does nonetheless deserve as honoured a place as Ellmann's 
masterful biography.

€85.00
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143 Kenyon, Michael.     �Green Grass. 
Macmillan, London 1969. Uncorrected proof copy. Post 8vo. 224 pp. A very good 
bright copy in slightly worn printed card wrappers. Scarce.

Preceded by three crime fiction books this, the first mainstream novel by the 
Yorkshire born author (1931-2005), has as its main character an Irish sculptor and 
is partly set in Ireland.

€35.00

144 (Kerry interest).     � County Kerry - Six Views of Kerry. 
Martin's Unique Printing Service, Dublin. No date c.1970. 1st edition. Six 
monochrome postcards from drawings (no artist given), with smaller image, like a 
cheque & stub. Letterpress on wrappers. A very good copy in pictorial wrappers of 
an attractive little item.

€30.00

145 (Kilkenny interest).     � Old Kilkenny Review 1973. 
Archaeological Society, Kilkenny 1973. 1st edition. Post 8vo. No 25 of this journal. (2) 
+ 105 + (35 advts) pp. 20 in-text illustrations. Very good in somewhat soiled pictorial 
wrappers.

€30.00

146 Kilroy, Thomas.     �The Big Chapel. 
Faber & Faber, London 1971. 1st edition. Crown 8vo. 252 pp. Black cloth with gilt 
lettering on spine. A very good copy in lightly chipped dj.

The novelist Patrick Boyle's copy with his signature on front end-paper. 
"Explores the sectarian tensions in the context of controversial events surrounding 
a school in his native county [Kilkenny] a century earlier." 
     �     �     �   Robert Welch. Oxford Companion to Irish Literature.

€40.00

147 (Laois interest). Keyes, Brian (Edited by).     �Laois G.A.A. Yearbook. 
Leinster Express, Portlaoise 1992 & 1996. 1st editions. A4 format. Two copies of this 
sporting yearbook for the years 1992 & 1996. 80 & 146 pp. Illustrated throughout 
with mostly monochrome photographic illustrations. Both very good copies in 
pictorial card wrappers which are a little worn. Price - Ä25 each or Ä40 for the two.

€40.00

148 Lenihan, Edmund.     �In Search of Biddy Early. 
The Mercier Press, Cork 1987. 1st edition. Crown 8vo. 113 + (1 advt) pp. A very 
good bright copy in pictorial card wrappers.

Signed by Edmund Lenihan on the title-page.

€30.00

149 Lennon, Joseph F. (Compiled by).     �Towards a Philosophy for Legislation in Gaelic 
Games (Appendix 1). 
Northern Recreation Consultants, Gormanstown 1997. 1st edition. Medium 8vo. xviii 
+ 617 + (5) pp. 33 in-text photographic illustrations & 36 in-text diagrams. Blue cloth 
decorated in gilt. End-papers replaced. An ex-lib copy with a few small stamps, else 
a very good clean copy. Scarce.

Signed by Joseph Lennon on the title-page, where also a blind stamp states that 
this is No 187 of a limited edition of 200 copies. 
The book's incredibly pompous title (which is not used on the cover) has the 
following sub-titles; 'The Early Rules of Hurling and Hurley 1869-1889', 'The 
Playing Rules of Football and Hurling 1885-1995' and 'The Composite Rules of the 
Hurling-Shinty Internationals 1933-1997.'

€60.00

140 Keegan, John.     �Selected Works. Edited by Tony Delaney. 
Galmoy Press, Crosspatrick 1997. 1st edition. Post 8vo. viii + 133 + (1 blank) pp. 3 
in-text illustrations. An about fine copy in pictorial card wrappers.

This is an excellent selection from the work of the Shanahoe, Co. Laois born poet 
who is best known to many as the author of 'Caoch the Piper.'

€30.00

141 Kennelly, P.  J.     �Some Aspects of My Connemara. 
For the author, Ballyconneely. No date c.1975. 1st edition. Small crown 8vo. 76 pp. 
21 in-text illustrations. A very good copy in lightly rubbed pictorial card wrappers.

€40.00

142 Kenny, Ivor.     �In Good Company - Conversations with Irish Leaders. 
Gill & Macmillan, Dublin 1987. 1st edition. Post 8vo. (10) + 335 + (1 blank) pp. 15 
in-text portrait illustrations. Bound in quarter green morocco with 5 gilt ruled raised 
bands, gilt title piece & paper boards. A very good copy. Very scarce.

Bound by Kenny's of Galway, this is one of a special limited edition of 50 copies, 
[this No 29], which are signed by Ivor Kenny. 
The book contains profiles of fifteen movers and shakers of the time, including Gay 
Byrne, Eamonn Casey, Paddy McGrath, Michael Smurfit, Ken Whitaker, &c,. All 
fifteen are men, as there were obviously no women doing any moving or shaking 
at the time. 
This attractively bound and scarce item is an ideal corporate gift.

€125.00
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156 MacCathmhaoil, Seosamh. (Campbell, Joseph).     �The Man-Child. 
Loch Press, [London] 1907. 1st edition. Small crown 8vo. 38 + (2 blank). A little 
foxing on prelim & terminal blanks, otherwise a very nice clean & mostly unopened 
copy in original yapp edge printed tan wrappers. Very scarce.

This is stated on the title-page as "Being Number One of the Loch Press series 
of Booklets: March, 1907." Brady and Cleeve give the place of publication as 
London, though this may be inaccurate. 
Born in Belfast in 1879, Joseph Campbell, in his youth "spent much time collecting 
Ulster traditional songs, translating and setting them to music." This was his third 
published book of poetry. Though never a prolific poet, he was, and remains, a 
much respected one. He died in Wicklow in 1944.

€150.00

157 MacDermot, Frank.     �Theobald Wolfe Tone and his Times. 
Anvil Books, Tralee 1968. 1st edition thus. Small crown 8vo. (14) + 306 pp. 8 full-
page illustrations. Trace of mottling on prelims, else a very good copy in pictorial 
card wrappers which are slightly worn.

Though it was first published in 1939, this biography still retains its place as an 
important study of Wolfe Tone and the background to 1798.

€25.00

158 MacGiollarnáth, Seán.     �Conamara. 
Three Candles for Cultural Relations Committee, Dublin 1963. 2nd impression. Small 
crown 8vo. 80 pp. 6 in-text illustrations by Rowel Friers. Fold-out map at back. Very 
good in slightly faded pictorial card wrappers.

First published in 1954 this is volume IV in the Irish Life and Culture series.

€30.00

159 MacGowan, Kenneth.     �Wonders of the Boyne Valley. 
Kamac Publications, Dublin 1984. 2nd edition, revised & enlarged. Small crown 8vo. 
80 pp. 43 in-text illustrations. A very good copy in pictorial card wrappers.

€26.00

160 MacLaverty, Bernard.     �Lamb. 
Penguin Books 1981. 1st edition thus. Crown 8vo. 152 + (8 advts) pp. Very good in 
slightly dull pictorial card wrappers.

Preceded by a book of short stories, this was the Belfast born author's first novel.

€25.00

161 MacLiammóir, Micheál.     �Enter a Goldfish - Memoirs of an Irish Actor, Young and Old. 
Thames & Hudson, London 1977. 1st edition. Medium 8vo. 192 pp. Some in-text 
music. Burgundy cloth with gilt spine lettering & device on front panel. Lacking the 
front end-paper, else a very nice clean copy in similar dj.

There is some confusion in the book as to the spelling of the author's Christian 
name, it being variously Micheál and Michéal. But even more strangely, the original 
stitching needle has been bound into the book still attached to the binding thread.

€35.00

162 MacMahon, Ella.     �John Fitzhenry - A Study. 
Mellifont Press, London. No date c.1940s. Printed by Cahill, Dublin. Reprint. Crown 
8vo. 128 pp. Some toning. A good clean copy in worn pictorial wrappers.

€25.00

163 MacNeill, Eoin.     �Shall Ireland be Divided. 
Irish Volunteer Headquarters, Dublin (1915). 1st edition. Crown 8vo. 24 pp. Integral 
wrapper title. Vertical crease at centre. Some soiling on first 4 pages, else good copy 
of this very scarce item.

Tracts of the Times, No 2.

€50.00

164 Mais, S. P. B.     �I Return to Ireland. 
Christopher Johnson, London 1948. 1st edition. Post 8vo. 285 pp. Frontispiece & 24 
full-page photographic illustrations. 2 full-page maps. Green cloth with gilt lettering 
on spine. Very good in chipped dj.

McVeagh p.97. 
The dust jacket has a very attractive design by R. A. Maynard.

€40.00

150 (Limerick / Tipperary interest). O'Brien, Richard Baptist.     �The D'Altons of Crag - 	
An Historical Tale of '48 and '49. 
Duffy, Dublin. No date [1882 ?]. 1st edition ? Small crown 8vo. (4) + 283 pp. Red 
cloth decorated in blind with gilt device on front panel. Slight toning at margins. 
College stamp on end-papers. Cover a little faded, but still a nice clean bright copy. 
Scarce.

Brown 1266. Loeber O47. The first edition was published in 1882, however, it is 
difficult to know if this is a first edition or a slightly later reprint. 
Richard O'Brien was born at Carrick-on-Suir, Co. Tipperary in 1809. Sometime 
Dean of Limerick, he was the author of three novels and also much popular verse 
which was mostly published in 'The Nation' under the pen-name 'Baptist'. 	
He died in 1885.

€50.00

151 (Limerick interest). Leahy, Father Timothy.     �Beyond Tomorrow. Preface by 	
Leo McCann. 
Maynooth Mission to China, Navan 1968. 4th impression. Post 8vo. (10) + 132 pp. 	
A very good clean copy in somewhat worn pictorial card wrappers.

Timothy Leary was born in Athea, Co. Limerick in 1894. He went on to become 
a priest and serve on the foreign missions in China, later being made chaplain to 
the Canadian and American troops. All told, he led a very adventurous life which 
comes across with an unusual degree of literary ability in this little autobiographical 
sketch.

€40.00

152 (Local government interest).     � Acht Rialtais Aitiuil, 1941 / Local Government Act 
1941. 
Stationery Office, Dublin (1943). 1st edition Royal 8vo. 123 pp. Bilingual text. 
Stitched and unbound, as issued in self-paper wrappers. A little dust soiling on 
exterior, else very good.

€35.00

153 Lough, Thomas.     �Glimpses of Early Ireland. 
The Home Rule Union, London 1888. 1st edition. Post 8vo. 31 + (1 advt) pp. Trace 
of wear at outer margins, else very good in printed self-paper wrappers which are 
slightly foxed. Scarce.

Not in Black. 
This is the text of a lecture delivered in The Athenaeum, Camden Road, Islington, 
on Wednesday, March 23 1887.

€65.00

154 Luddy, Ailbe J.     �The Life and Teachings of St. Bernard. 
M. H. Gill, Dublin 1937. 2nd edition. Medium 8vo. xvi + 774 + (5 advts) pp. 
Frontispiece portrait & 16 plates. Blue cloth with gilt lettering on spine. Very good to 
near fine in lightly chipped dj. Uncommon in this condition.

Written at Mount Melleray Abbey, Co. Waterford and first published in 1927.

€40.00

155 MacAnna, Ferdia.     �Bald Head - A Cancer Story. 
Raven Arts Press, Dublin 1988. 1st edition. Post 8vo 32 pp. A very good copy in 
decorated wrappers which have a couple of small marks.

This is No 6 in the 'Letters from the New Island' Series.

€30.00
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170 McCarthy, Thomas.     �Warm Circle. 
First Issue Press, Whitegate 1976. 1st edition. Small broadsheet. Six poems by the 
Waterford born poet printed on heavy card, folded in three & with illustration by Brid 
Galvin on front panel. A little light wear, else very good. Scarce.

Poetry Card No 1 in this series. 
Inscribed "For Patrick Power from Tom McCarthy / yet another bard from 
Cappoquin."

€35.00

171 McCracken, Donal P.     �MacBride's Brigade - Irish Commandos in the Anglo-Boer War. 
Four Courts Press, Dublin 1999. 1st edition. Medium 8vo. 208 pp. 21 monochrome 
illustrations. Black cloth with gilt lettering on spine. A very good to near fine copy in 
about similar dj.

"This is the story of a band of 500 Irish and Irish Americans who fought the British 
in the Anglo-Boer War. … Often these Irish commandos were fighting other 
Irishmen who had enlisted in British regiments." 
     �     �     �     �     �  Dust jacket blurb.

€65.00

172 McGuffin, John.     �Internment. 
Anvil Books, Tralee 1973. 1st edition. Small crown 8vo. 228 pp. 24 monochrome 
illustrations. Some biro mark on last page, else a good clean copy in slightly creased 
pictorial wrappers.

€30.00

173 (Mckenna, Siobhán) McCann, Sean (Edited by).     �The Story of the Abbey Theatre. 
The New English Library, London 1967. 1st edition. Small crown 8vo. 157 + (2 advts) 
pp. Numerous in-text drawings by John Cullen Murphy. Slight toning at margins, else 
a nice clean copy in slightly worn pictorial card wrappers.

Inscribed on the half-title page "Sonas ! Siobhán McKenna" and on the title-page 
"On the occasion of your Abbey visit / Sean McCann 1967."

€40.00

165 Majoribanks, Edward & Ian Colvin.     �The Life of Lord Carson. Preface by Rt. Hon. 
Viscount Hailsham. 
Victor Gollancz, London 1932-36. 1st editions. Post 8vo. 3 volumes. viii + 455 + 
(1 blank)  &  446  &  463 + (1 blank) pp. Frontispiece portrait in each volume & 14 
plates. Black cloth with spine lettering in gilt. Occasional trace of foxing & some light 
wear on covers, else a very good clean set.

This most famous of Northern Unionists, was actually born in Dublin in 1854. 
Having received his early education at Portarlington, Co. Laois, he then went on to 
study law at TCD, becoming for a time Solicitor-General for Ireland. 
Perhaps his most remembered appearance as a barrister was for the Marquess 
of Queensberry in Oscar Wilde's infamous libel action, a case which is covered in 
detail in the biography. He died in England in 1935. 
Only the first volume was written by Edward Majoribanks, the final two volumes 
being completed by Ian Colvin.

€75.00

166 Malone, Rev. J. J.     �Wild-Briar and Wattle-Blossom - Verses. 
Wm. P. Linehan, Melbourne 1914. 1st edition. Crown 8vo. x + 100 pp. Photographic 
frontispiece & 3 photographic plates. Numerous decorative head-pieces. Pale 
green cloth blocked in gilt. A little mottling on end-papers. Moderate wear at cover 
extrems, else a very nice bright copy. Very scarce.

Joseph Malone was born at Dunbrin, near Athy, Co. Kildare in 1863. Educated 
locally, then by the Christian Brothers in Athy, he was ordained a priest at Holy 
Cross College, Clonliffe in 1899, going almost immediately to minister in Australia. 
He published numerous pamphlets and books on poetry and on religious matters. 
This, his first book of poems, is much occupied with thoughts of his homeland. He 
travelled much and published a book on his wanderings. He made two return visits 
to Ireland before his death in Melbourne in 1948.

€125.00

167 (Map).     � Heritage Map & Guide to Ancient Monuments in Ireland. 
Morrigan Books, Killala 1991. 1st edition. Folded broadsheet (17 x 12 inches 
approx). Numerous illustrations. Trace of wear at folds, else very good.

€25.00

168 Marle, Judy & T. P. Flanagan.     �F. E. McWilliam. 
The Arts Councils of Northern Ireland & the Republic of Ireland, Belfast & Dublin 
(1981). 1st edition. Royal 8vo. x + 110 pp. Monochrome photographic illustrations 
throughout. A very good copy in lightly rubbed pictorial card wrappers.

This is the catalogue of an exhibition of F. E.  McWilliam's sculpture which was 
held from April through August in Belfast, Dublin and Cork. It includes a fine artistic 
assessment by T. P. Flanagan and much other useful biographical information. 
The artist, who was one of the finest sculptors ever to come out of Ireland, was 
born at Banbridge, Co. Down in 1909 and died in London 1992.

€40.00

169 McCaffrey, Reverend P. R.     �From Dusk to Dawn - A History of the Sisters of St. Joseph 
of Newark, New Jersey. 
Benziger Brothers, New York 1932. 1st edition. Medium 8vo. xii + 301 + (1 blank) pp. 
Frontispiece portrait & 11 plates. Original burgundy cloth blocked in blind & lettered 
in gilt. A little light cover wear, else a very nice clean copy.

This is essentially a history of the order of nuns which was the brainchild of 
Margaret Anne Cusack (The Nun of Kenmare). However, she seems to have 
been an extraordinarily difficult woman to work with, pretty much succeeding in 
alienating almost everyone who fell into that category, to the extent that, though 
this Congregation was her idea, she was no longer around when it was eventually 
established in 1888.

€60.00
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182 (Moore, George). Gilcher, Edwin.     �A Bibliography of George Moore. 
Northern Illinois University Press, Illinois 1970. 1st edition. Medium 8vo. xiv + 274 
pp. Frontispiece portrait. Red cloth with lettering in gilt & black. Very good to near 
fine in lightly rubbed dj.

An indispensable tool for anyone interested in George Moore.

€55.00

183 Morris, M. O'Connor.     �Dublin Castle. 
Harrison, London 1889. 1st edition. Medium 8vo. xviii + iv + 295 + (3) pp. 8 plates. 
Original green pictorial cloth with lettering in black & in gilt on spine. Occasional 
traces of mottling on early pages, a few small tears & one page repaired with archival 
tape. Some wear on cover panels at lower fore-corners, but overall a good clean 
copy.

During Buckingham's reign as Lord Lieutenant the change was made in the 
"prescription by which a Chancellor for Ireland was always imported from England. 
His appointee was the able and eloquent Fitzgibbon, Earl of Clare." [p.172] Not 
many would see those two epithets as an objective description, for it is said that 
"during Fitzgibbon's ascendancy, the Irish political world collapsed into a state of 
entropy." [Ann C Kavanaugh]

€90.00

184 (Motoring interest).     � Michelin Guide to the British Isles. 
The Michelin Tyre Co., London 1914. Fourth year of publication. Narrow crown 8vo. 
784 pp. 31 pages of maps in colour (small piece torn from top fore-corner of two - 
no real loss). Also numerous double-page tinted maps, in-text town plans, full-page 
advts & many other illustrations. Original blue pictorial cloth, worn at spine hinges, 
else & internally, apart from an occasional trace of foxing, a very good clean copy. 
Very scarce.

Includes a long section, with maps, on Ireland.

€75.00

185 Moylan, Séamas.     �The Language of Kilkenny - Lexicon, Semantics, Structures. 
Geography Publications, Dublin 1996. 1st edition. Medium 8vo. 406 pp. Red cloth 
with gilt lettering on spine. A very good copy in similar dj.

€40.00

186 Murphy, Dora.     �The Watched and Other Stories. 
The Carlow Writers Group, Tinryland 1992. 1st edition. Post 8vo. (5) + 82 + (1 blank) 
pp. Very good in pictorial card wrappers which are faded at spine.

Dora Murphy was born in Dublin in 1902. She spend much of her life in the United 
States and after retirement returned to Ireland, settling in Carlow in 1985. The 
stoies in this little collection are excellent and if there is more of her work extant it 
should be published.

€30.00

187 Newman, Manning, Gibbons, Cardinals, &c.     �Discourses from the Pulpit: A 
Compilation of Sacred and Sublime Oratory. 
Murphy & McCarthy, New York 1981. 1st edition. Crown 4to. (10) + 775 + (1 blank) 
pp. Frontispiece, 4 portrait plates in colour & numerous other monochrome plates. 
Dark green pictorial cloth. Decorated end-papers. Slight damp-stain at lower quarter 
of back panel & cover generally a little faded, else a very good clean copy.

Apart from those mentioned the book contains discourses by numerous other 
clerics, many of them Irish, including Arthur Ryan, from Thurles, Co. Tipperary, 
Portlaoise born Joseph Farrell, and Patrick O'Keeffe of the Diocese of Cashel, &c., 
&c.

€55.00

174 McWhirter, Norris & Ross (Compiled by).     �The Guinness Book of Records. 
Guinness Superlatives, London 1969. 16th edition. Crown 4to. 367 + (13 index) pp. 
Numerous in-text illustrations throughout. Cerise cloth with gilt lettering. Cover a 
little faded, else a very good clean copy.

If you want to know the largest, oldest, smallest, richest, fastest, deepest, heaviest, 
tallest, longest, loudest, highest, mostest, &c., &c., this is the book for you.

€40.00

175 Meally, Victor, with Eavan Boland, Eoghan O'Tuairisc, Bernard Share, &c. (Editors).     
�Encyclopaedia of Ireland. 
Allen Figgis Dublin 1968. 1st edition. Royal 8vo. 463 + (1 blank). Hundreds of in-text 
monochrome illustrations, maps, &c. Blue cloth with lettering in gilt. A very nice 
bright copy in chipped dj & original slipcase which is a bit worn.

Arranged in thirty-five sections, ranging from Agriculture and Fisheries to Wild Life, 
a literal host of experts make contributions in their fields in an attempt to capture 
all facets of Irish life. Breaking up the text, the illustrations also play their part in 
making this a wonderful piece of social history.

€50.00

176 Miller, Liam.     �The Dun Emer Press, Later the Cuala Press. Preface by Michael B. 
Yeats. 
The Dolmen Press, Dublin 1973. 1st edition. Medium 8vo. 131 + (1) pp. 4 full-page 
monochrome illustrations. 20 in-text illustrations. Printed in red & black. A very nice 
bright copy in French flaps over plain card wrappers.

Miller 204. New Yeats Papers VII. 
This book, which is a very attractive piece of printing in itself, is an indispensable 
reference tool for anyone interested in the Cuala Press.

€60.00

177 Mitchel, John.     �Jail Journal, With an Introductory Narrative of Transactions in 
Ireland. Preface by Arthur Griffith. 
Sphere Books, London1983. 1st edition thus. Small crown 8vo. xliv + 463 + (3 advts) 
pp. 8 full-page in-text illustrations. A very good copy in slightly worn pictorial card 
wrappers.

€26.00

178 Mongan, J. R. (Revised by).     �Walker's Lucian: All the Dialogues in Wheeler's, 
Edwardes', and Sheridan's Editions. Literally Translated. 
M. W. Rooney, Dublin 1863. 2nd edition, revised & corrected. Small crown 8vo. viii + 
86 + (2) pp. A very good copy in original printed wrappers which are rather worn at 
spine.

€25.00

179 Montague, John.     �An Occasion of Sin. 
Kilkenny Literary Society, Kilkenny 1964. 1st edition. Post 8vo. 14 page short story 
by John Montague in issue 11 of The Kilkenny Magazine. 128 pp. A very good 
unopened copy in slightly dull decorated wrappers.

Also includes work by Kevin Casey, Padraic Colum, Benedict Kiely, James Liddy, 
Augustine Martin, Tom MacIntyre, et al.

€30.00

180 Montague, John.     �Death of a Chieftain and Other Stories. 
Poolbeg Press, Dublin 1978. 1st edition thus. Small crown 8vo. 168 pp. A very nice 
bright copy in pictorial card wrappers.

First published in London in 1964 by MacGibbon & Kee.

€30.00

181 Moore, George.     �Vain Fortune - A Novel. 
Walter Scott, London 1895. New edition, completely revised. Crown 8vo. viii + 272 
pp. Frontispiece & 4 plates by Maurice Greiffenagen. Book label on pastedown. 
Maroon cloth with spine lettering in gilt. One gathering a little loose & cover a bit dull, 
else a very nice clean copy.

Gilcher A17c. Only 700 copies published.

€45.00
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198 O'Flaherty, Liam.     �The Assassin. 
Wolfhound Press, Dublin 1998. 1st edition thus. Crown 8vo. 222 + (2 advts) pp. Very 
good in lightly rubbed pictorial card wrappers.

Brown & Clarke 1212. First published in 1928.

€25.00

199 O'Gorman, Fergus & Enda Wymes (Edited by).     �The Future of Irish Wildlife - 	
A Blueprint for Development. 
An Foras Talántais, Dublin 1973. 1st edition. Medium 8vo. (6) + 218 pp. Numerous 
in-text maps, charts, &c. Original black cloth with gilt stag on front panel & gilt 
lettering on spine. A little light wear on cover, else a very good clean copy.

This book publishes contributions by some fifteen of the participants at a 
"conference held in the Great Southern Hotel, Killarney, February 19-21, 1970."

€45.00

200 O'Higgins, Brian (Edited by).     �The Wolfe Tone Annual - 24th Year. 
Brian O'Higgins, Dublin 1956. 1st edition. Post 8vo. 128 pp. Numerous illustrations, 
advts, &c. An extremely good & bright copy in original pictorial card wrappers. 
Scarce in this condition.

€45.00

201 O'Kelly, Seumas.     �Meadowsweet. A Comedy, in One Act. 
Leinster Leader, Naas. No date [1919]. 1st edition. Crown 8vo. 1 + (2-8 advts) 9-31 + 
(1 advt) pp. Original dark green decorated wrappers which have just a trace of wear, 
but otherwise a very fresh & clean copy. A scarce & fragile item.

Seumas O'Kelly was born in Loughrea, Co. Galway in 1875. Educated locally 
before going on to train as a journalist with various newspapers, then joining the 
'Leinster Leader' in Naas, Co. Kildare in 1906. He moved to live in Dublin where 
he had some success as a writer of short stories and plays and, for a short time, 
returned to take over as editor of the 'Leader' when his brother was arrested in 
1916. He took charge of Arthur Griffith's paper 'Nationality' in 1918, but a raid on 
their offices by the British forces caused him to suffer a heart attack from which he 
died.

€95.00

202 O'Malley, Ernie.     �The Singing Flame. 
Anvil Books, Dublin 1992. Reprint. Post 8vo. (8) + 312 pp. A very good clean copy in 
slightly creased pictorial card wrappers.

€25.00

203 O'Neill. James.     �The Battle of Ballinamuck - A Traditional History. Edited by 	
Seán O Brádaigh. 
Seán Lynch, Aughnacliff. No date [1998 ?]. 1st edition. Post 8vo. 8 pp. 5 in-text 
illustrations. Very good in slightly worn pictorial card wrappers.

€25.00

204 O'Reilly, Rev. Bernard.     �True Men as We Need Them. 
M. H. Gill, Dublin. No date c.1880. New edition. Crown 8vo. 540 pp. Original red 
cloth with gilt lettering on spine. Some moderate cover wear, else a very good clean 
copy.

€30.00

205 O'Sullivan, Denis.     �Happy Memories of Glengarriff - Poems. 
For the Author, Glengarriff (1930). Reprint. Crown 8vo. 16 pp. 1 in-text illustration. 
A little overall toning, else a nice clean copy in rather faded decorated wrappers. A 
scarce & fragile item..

€35.00

206 Phelan, Tom.     �In the Season of the Daisies. 
The Lilliput Press, Dublin 1993. 1st edition. Post 8vo. (4) + 226 pp. A little mottling on 
first & last pages, else a very good clean copy in pictorial French flaps.

Inscribed on the title-page "To Mick / Tom 10. 28. 93 / Good to see you !"

€25.00

188 Nolan, William & Kevin Whelan (Edited by).     �Kilkenny: History and Society. 
Interdisciplinary Essays on the History of an Irish County. 
Geography Publications, Dublin 1990. 1st edition. Post 8vo. xx + 715 + (1 blank) pp. 
Numerous photographic illustrations, maps, plans, &c. Black cloth with gilt lettering 
on spine. A few small instances of pencil marginalia, else a lovely clean copy in 
lightly rubbed dj.

This was the third volume published in the admirable Irish County History series 
which is only now nearing completion.

€85.00

189 O'Corcora, Dónall.     �What's this About the Gaelic League ? 
Connradh na Gaedhilge, Áta Cliath 1956. 1st edition. Crown 8vo. 28 pp. Very slight 
crease at centre, else very good in slightly faded decorated wrappers.

€35.00

190 O'Macháin, Pádraig & Tony Delaney.     �Like Sun Gone Down - Selections from the 
Writings of John Canon O'Hanlon. 
Galmoy Press, Crosspatrick 2005. 1st edition. Post 8vo. xii + 291 + (1 blank) pp. 24 
in-text illustrations. Blue cloth with gilt lettering on spine. About fine in similar dj.

€30.00

191 O'Murthuile, An tAth. Seosamh.     �The Official Guide to Tullamore. 
Irish & Overseas Publishing Co, Dublin for Tullamore Urban District Council. No 
date c.1957. 1st edition. Small crown 8vo. 48 pp. 20 in-text illustrations & numerous 
vignettes, advts, &c. Large folding map tipped-in. Written note on back panel, else a 
very good clean copy in slightly worn pictorial wrappers. Scarce.

€45.00

192 O'Brien, Edna.     �Down by the River. 
Weidenfeld & Nicholson, London 1996. 1st edition. Medium 8vo. (6) + 265 + (1 blank) 
pp. Purple paper boards with gilt lettering on spine. A very good to near fine copy in 
similar dj.

€25.00

193 O'Brien, Flann.     �The Best of Myles. A Selection from 'Cruiskeen Lawn'. Edited with a 
Preface by Kevin O Nolan. 
Flamingo, London 1993. Reprint. Crown 8vo. 400 pp. Numerous in-text illustrations. 
A very nice bright copy in pictorial card wrappers.

€25.00

194 O'Brien, Kate.     �English Diaries and Journals. 
Collins, London 1943. 1st edition. Medium 8vo. 48 pp. 8 full-page colour illustrations 
& 19 in-text illustrations. Book label on end-paper. Lilac pictorial paper boards. A 
lovely fresh bright copy in lightly rubbed dj. Uncommon in this condition.

This one of the beautifully produced little books is in the Britain in Pictures series.

€40.00

195 O'Casey, Sean.     �Inishfallen Fare Thee Well. 
Macmillan, London 1949. 1st edition. Post 8vo. (8) + 308 pp. Frontispiece. Grey cloth 
with gilt lettering on spine. Slight fading on cover, else a very good copy.

€35.00

196 O'Clery, Conor.     �Melting Snow - An Irishman in Moscow. 
The Appletree Press, Belfast 1991. 1st edition. Post 8vo. 308 pp. 1 in-text map. 
Black cloth with gilt spine lettering. A very good copy in similar dj.

€30.00

197 O'Donoghue, Florence.     �Thomas MacCurtain - Soldier and Patriot. 
Anvil Books, Tralee 1971. 1st edition thus. Small crown 8vo. 218 + (2 advts) pp. 26 
monochrome illustrations. The illustrations tending to become detached, as usual, 
else a good clean copy in slightly worn pictorial card wrappers.

This "biography of the first Republican Lord Mayor of Cork" was first published 	
in 1955.

€35.00
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216 Rowlands, David G.     �The Tralee and Dingle Railway. 
D. Bradford Barton, Cornwall 1977. 1st edition. Crown 4to. 96 pp. Monochrome 
photographs throughout & some drawings by David Pinniger. Grey cloth with gilt 
lettering on spine. Owners name on end-paper, else a very good clean copy in lightly 
chipped dj.

€40.00

217 Ryan, John A.     �Song of Duiske. 
The Lilliput Press, Dublin 1989. 1st edition. Post 8vo. x + 53 + (1 blank) pp. 
Frontispiece & 1 in-text map. Decorative drop capitals. Bookplate on half-title page. 
A very good bright copy in pictorial card wrappers which have some light  wear at 
corners.

Inscribed on the title-page "For Patrick Power / on his visit to Lilliput / in admiration 
/ Anthony Farrell / 24. 03. '92."

€40.00

218 Ryan, Michael J. (Introduction by).     �Petronius. (Trimalchio's Banquet). 
Walter Scott, London. No date c.1895. 1st edition thus. Small crown 8vo. xl + 78 + 
(12 advts) pp. Maroon cloth blind stamped on front panel & gilt lettering on spine. 
Cover a little dull, else a good to very good copy.

€40.00

219 Saunders, Kate & Peter Sandford.     �Catholics and Sex - From Purity to Purgatory. 
William Heinemann, London 1992.  1st edition. Medium 8vo. (10) + 182 pp. Black 
paper boards with gilt lettering on spine. Very good in lightly chipped dj.

€30.00

220 Sayles, G. O.     �Contemporary Sketches of the Members of the Irish Parliament 	
in 1782. 
Hodges, Figgis, Dublin 1954. 1st edition. Royal 8vo. Proceedings of the Royal Irish 
Academy. Volume 56. Section C. No 3. 227-286 pp. Slight creasing at top fore-
corner of first two leaves, else a very good copy in original printed wrappers which 
are a little worn.

€30.00

221 (School book).     � The Irish School Combined Geography and History Readers - 
Standard 5. 
Blackie, Dublin. No date c.1900. 1st edition. Small crown 8vo. 224 pp. 41 in-text 
illustrations, maps, &c. Pale green pictorial cloth. Staples somewhat rusted, else a 
lovely bright clean copy with only minimal cover wear. Scarce in this condition.

€40.00

222 (School book).     � Tom Thumb and Other Stories. 
Browne & Nolan, Dublin. No date c.1910. 1st edition. Small crown 8vo. (2) + 46 pp. 
2 plates & 6 in-text illustrations. Staples rusted. Slight waterstain at gutter edge of 
prelims. Original decorated wrappers dust soiled, else very good. Scarce.

In "Fallons' Ideal Series of Story Readers" series.

€30.00

223 (School book). Brothers, The Christian.     �The Literary Class-Book; or Fourth 	
Series of Select Reading Lessons in Prose and Verse. 
Printed by J. M. O'Toole, Dublin for Duffy, Powell & Bellew, Dublin / O'Gorman, 
Limerick, &c., 1859. 7th edition. Small crown 8vo. (2 advts) + iv + xviii + 19-414 pp. 
Original brown cloth blocked in blind. Light soiling on a couple of pages & cover 
rather worn, else a good clean copy. Scarce.

Also printed for Mulcahy, Cork / Croker, Galway / Maxwell, Kilkenny / Phelan, 
Waterford / Kerr, Belfast / M'Court, Armagh, &c.

€50.00

224 Service, Robert.     �Songs of a Sourdough. 
Ernest Benn, London 1972. 5th impression thus. Small crown 8vo. 126 pp. A very 
nice bright copy in pictorial card wrappers.

This volume contains two of the most famous songs written by Robert Service; in 
fact, maybe the two most famous recitations in the universe, to wit, 'The Shooting 
of Dan McGrew' and 'The Cremation of Sam McGee.'

€25.00

207 (Photographic interest).     � Camera Ireland. 
Camera Ireland, Dublin 1978. 1st edition. A4 format. Volume 1. No 3 of this 
magazine. 54 pp. Numerous colour & monochrome photographic illustrations. Very 
good in slightly worn pictorial wrappers. Uncommon.

€25.00

208 (Photographic interest).     � One Day for Life in Ireland. Photographs by the People of 
Ireland, Taken on a Single Day. Foreword by Gay Byrne. 
Bantam Press (for The Irish Cancer Society), London 1988. 1st edition. Medium 
4to. 220 pp. Hundreds of colour & black & white photographs. Pictorial end-papers. 
Green cloth with gilt lettering on spine. A very good clean copy in similar dj.

Photographs taken throughout the highways and byways of Ireland on May 7th 
1988. 
Some gems therein.

€50.00

209 (Poetry anthology).     � The Sacred Harp. 
James Marshall Leckie, Dublin 1831. 1st edition thus, enlarged edition. 12mo. xvi  
264 + (8 index) pp. Frontispiece portrait & title-page vignette. Bound in green moiré 
silk  with gilt lettering on spine. All edges gilt. Spine worn & general wear at cover 
extrems, else a nice clean copy of a scarce & fragile item.

€45.00

210 Popplewell, Sean (Edited by).     �The Irish Museums Guide. 
Ward River Press / Irish Museums Trust, Dublin 1983. 1st edition. Post 8vo. 208 pp. 
Numerous line drawings by Brian Cronin. A very good clean copy in slightly worn 
pictorial wrappers.

Though undoubtedly some of the information is now out of date, not all of it is, and 
the attractive illustrations alone are worth the price.

€30.00

211 Power, Miss Eileen (Selected by).     �Poems from the Irish. 
Ernest Benn, London 1931. 2nd impression. Post 8vo. iv + 5-31 pp. Plain wrapper 
put on over original sewn printed wrappers. Minor wear, else a nice clean copy.

Includes seventeen translations by Douglas Hyde, Standish O'Grady, Whitney 
Stokes, Robin Flower, Eleanor Hull, James Clarence Mangan and Lady Gregory.

€25.00

212 Prendergast, Ellen.     �Encrusted Urn Burial, Co. Carlow. 
Royal Society of Antiquaries, Dublin 1945. 1st edition. Royal 8vo. Short article (with 
3 illustrations) in off-print of Miscellanea from the Journal of R.S.A.I. Volume 75. Part 
4. 257-267 pp. Very nice bright copy in printed wrappers.

Numerous other pieces including two pieces on Clonmel by Lyons. 
'An Old Graveyard at Ballagh, Co. Wicklow' by Price. 
'A Stone Head from Killavilla, County Offaly' by Roe.

€25.00

213 (Republican interest).     � Ghosts of Kilmainham. 
Kilmainham Jail Restoration Society, Dublin 1969. 3rd edition, revised. Small crown 
8vo. (6) + 58 pp. 42 in-text illustrations. A very nice bright copy in lightly rubbed 
pictorial card wrappers.

€40.00

214 (Republican interest).     � Laois Republican Commeration Committee - Easter Draw. 
For the Committee, [Laois] 1966.  An unused draw card (10 x 6 inches approx), with 
20 lines @ 6d per line & with coloured Easter lily motif at the top. In very good clean 
condition. Very scarce.

"Draw will take place during Easter concert in Dublin on Easter Sunday night." 
The first prize was £20. And we presume they mean 'Commemoration.'

€50.00

215 Rolleston, T. W.     �Celtic Myths and Legends. 
Senate, London 1995. Reprint. Post 8vo. (8) + 17-457 + (1) [sic] pp. Numerous full-
page monochrome illustrations. A nice clean copy in lightly rubbed pictorial card 
wrappers.

€25.00
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233 Stokes, Margaret.     �Early Christian Art in Ireland. 
The Stationery Office, Dublin 1928. 1st edition thus. Post 8vo. 2 volumes in 1. xii + 
(2) + 104 + viii + 75 + (1 blank) pp. Frontispiece & 105 in-text illustrations. Fold-out 
chronological table. A very good clean copy in original printed wrappers which are 
slightly worn .

This book was first published in London in 1887, it being republished in 1911 in an 
edition revised by Count Plunkett, this, however, is a reprint of the first edition.

€40.00

234 Sweetman, John.     �Nationality. 
M. H. Gill, Dublin. No date (1907). 1st edition. Post 8vo. 22 pp. Very good in original 
decorated wrappers which are a little worn.

Carty 1542 (volume 2). 
"A Paper read by Mr John Sweetman at the Central Branch of the National Council 
[Sinn Fein], on November 18th, 1907."

€40.00

235 Swift, Jonathan.     �The Works of the Rev. Jonathan Swift, D. D. Dean of St. Patrick's, 
Dublin. A Biography of the Author and Original and Authentic Notes by 	
D. Laing Purves. 
W. P. Nimmo, Hay & Mitchell, Edinburgh 1897. Probable reprinting. Medium 8vo. viii 
+ 615 pp. Double-column format. Frontispiece portrait & title-page vignette. Book-
plate on pastedown. Pictorial cloth with gilt spine lettering. Very minor wear at cover 
extrems, else a very nice bright copy.

€45.00

236 Swinfen, Averil.     �Kilfenora Cathedral - A Short History. 
For the Author, Kilfenora 1986. 1st edition. Post 8vo. (10) pp. 2 in-text illustrations by 
Eileen Whittle. A very good copy in pictorial card wrappers.

€25.00

237 (Synge, J. M.). Howe, P. P.     �J. M. Synge - A Critical Study. 
Haskell House Publishers, New York 1968. Reprint. Post 8vo. 216 pp. Frontispiece 
portrait. Pale blue cloth with gilt lettering on spine. A lovely clean bright copy 
(without dj, as published).

Originally published in 1912.

€40.00

238 T'Serclaes, The Baroness & Mairi Chisholm.     �The Cellar-House of Pervyse. A Tale of 
Uncommon Things from the Journals and Letters of ….. 
A & C. Black, London 1917. 1st edition. Post 8vo. xii + 266 + (4 map & advt) pp. 
Frontispiece portrait & 53 monochrome photographic illustrations. Original red cloth 
with gilt lettering on spine. A very nice bright clean copy.

In a Note at the front G. E. Mitton says "of all the things told of the Great War 
surely this is the most uncommon, that two women should have been at the front 
with the Belgian Army almost from the beginning. That they should have lived as 
the soldiers lived, caring for them, tending them. … And this is what has been 
done by the two British ladies whose names are on the title-page." p.v

€45.00

239 (Tipperary born author). Brennan, Elizabeth.     �Whispering Walls. 
Metropolitan Publishing Co., Dublin 1948. 1st edition. Small crown 8vo. 289 + (2 
advts) pp. Ex school library with stamps on end-papers. Pictorial cloth. Cover worn, 
but text very good.

Brown & Clarke 137. "Has all the elements of a mystery thriller and good writing 
into the bargain." 
Elizabeth Brennan was born in Clonmel, Co. Tipperary in 1922.

€25.00

240 Tóibín,  Colm.     �The Blackwater Lightship. 
Picador, London 1999. 1st edition. Post 8vo. (8) + 274 pp. Black paper boards with 
gilt lettering on spine.  An about fine copy in similar dj.

The highly acclaimed prizewinning novel by the Wexford born writer.

€40.00

225 (Shannon interest).     � Pilot Book of the River Shannon. 
Bord Fáilte …ireann, (Dublin). No date (1955). 1st edition. Crown 8vo. 48 pp. Large 
folding map at back. Title-page vignette & 2 in-text maps. Very good in slightly dull 
pictorial wrappers. Scarce.

€45.00

226 Sharrock, J. T. R. (Compiled by).     �The Atlas of Breeding Birds of Britain and Ireland. 
T & A. D. Poyser, Berkhamsted for British Trust for Ornithology / Irish Wildlife 
Conservancy 1977. 2nd impression, with corrections. Large post 4to. 479 + (1 blank) 
pp. Illustrated throughout with maps & line drawings. Brown cloth with gilt decorated 
spine. A lovely clean copy in similar dj. Scarce in such nice condition.

€75.00

227 (Short stories).     � Passages - Short Stories by Modern Irish Authors. 
Caldo Publications, Belfast 1987/88. 1st editions. Post 8vo. Nos 1, 2 & 3 of this 
literary journal. 80 pp each issue. No 3 contains 9 illustrations by John Nelson. Very 
good in pictorial card wrappers. Uncommon.

The first three issues of this important literary journal which printed some of the 
best short fiction of the time, including Bernard MacLaverty, Sam McAughtry, Pat 
Boran, Fred Johnston, Mary E. O'Donnell, &c.

€40.00

228 Simington, Robert C. (Prepared for Publication & Introductory Notes by)     �The Civil 
Survey A.D. 1654-1656. Counties of Donegal, Londonderry and Tyrone with the Returns 
of Church Lands for the Three Counties. 
Stationery Office for the Irish Manuscripts Commission, Dublin 1937. 1st edition. 
Crown 4to. xxxviii + 453 pp. 3 maps. More recent red cloth with gilt lettering on 
spine. A very good to near fine copy.

€125.00

229 (Sligo printing). Ward, Rev. E. C.     �Religion and Primary Education in Ireland. 
For the School, Carrickmacross (1940). Printed by The Champion Publications Ltd., 
Sligo. 1st edition. Small crown 8vo. (2) + 21 + (1) pp. Staples rusted. Small crease at 
bottom fore-corner, else a very good copy in decorated wrappers. Scarce.

This attractively produced little volume mostly consists of a "Sermon preached 
by Rev. E. C. Ward, B.A., Adm., Aughnamullen West, at the Opening of the New 
School in Carrickmacross on 5th February 1940."

€45.00

230 Smith, Howard.     �Ireland - Some Episodes from Her Past. 
British Broadcasting Corporation, London 1974. 1st edition. Crown 4to. 136 pp. 19 
colour & 80 monochrome illustrations, maps, charts, &c., all in-text. Blue cloth with 
gilt lettering on spine. Small tidy note at bottom of page 9, else a very nice bright 
copy in lightly chipped dj.

This work contains some wonderful illustrations and is "based on material 
prepared for a series of BBC television programmes on Irish history, [it] attempts to 
explain the background to the current situation … with emphasis on events of the 
last hundred years."

€40.00

231 Somerville-Large, Peter.     �From Bantry Bay to Leitrim. 
Arrow Books, London 1986. 1st edition thus. Crown 8vo. 272 pp. 8 full-page 
monochrome illustrations. 2 in-text maps. A very good bright copy in pictorial card 
wrappers.

Originally published by Gollancz in 1974 as 'From Bantry Bay to Leitrim - A 
Journey in Search of O'Sullivan Beare.'

€25.00

232 Stanford, W. B.     �Faith and Faction in Ireland Now. 
A.P.C.K., Dublin 1946. 1st edition. Small crown 8vo. 40 pp. A very good copy in 
slightly creased decorated wrappers.

The Belfast born (1910-1984) classical scholar and TCD professor's views on the 
important part to be played by Protestants in the republic.

€30.00
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249 (Wexford sporting ephemera).     � Enniscorthy Greyhound Racing Co., Ltd. 
For the Club / The Echo, Enniscorthy 1949. 1st edition. Small crown 8vo. (8) page 
racing card for the meeting of October 27th 1949. Very good in pictorial self paper 
wrappers. Scarce.

€30.00

250 (Who goes there ?)     � Who's Who 1969 - An Annual Biographical Dictionary. 
Adam & Charles Black, London 1969. 1st edition thus (121st year of issue). Post 8vo. 
4344 pp. Red cloth blocked in blind with gilt spine lettering & device on front panel. 
A lovely clean bright copy.

€50.00

251 Wilde, Oscar.     �Intentions: The Decay of Living / Pen, Pencil, and Poison / The Critic 
as Artist / The Truth of Masks. 
The Unicorn Press, London 1947. 3rd impression thus. Crown 8vo. 199 + (1) pp. 
Green cloth with gilt device & lettering on front panel. A very nice bright copy.

Mason 341. First published in 1891. The present edition was first published in 
1945, this being the third printing thereof.

€45.00

252 (Wilde, Oscar). Dean, Joseph.     �Salome and the Black Book - Rex v Billing (1928). 
Pan Books, London 1955. 1st edition thus. Small crown 8vo. A twenty page chapter 
on this legal case in 'Hatred, Redicule or Contempt; A Book of Libel Cases' by 
Joseph Dean. 251 + (5 advts) pp. There are a few small & harmless instances of 
someone correcting the grammar, else a nice fresh copy in the lovely period pictorial 
card wrappers. Scarce in this condition.

€35.00

253 Wood, Herbert.     �The Offices of Secretary of State for Ireland and Keeper of the 	
Signet or Privy Seal. 
Hodges, Figgis, Dublin / Williams & Norgate, London 1928. 1st edition. Imp 8vo. 
Proceedings of the Royal Irish Academy Volume 38. Section C. No 4. 51-68 pp. A 
very good unopened copy in slightly dull printed wrappers.

€25.00

254 Wood, T. B.     �The National Food Supply in Peace and War. 
University Press, Cambridge 1917. 1st edition. Post 8vo. (4) + 43 + (1 blank) pp. A 
very good clean copy in slightly faded stitched printed wrappers.

€25.00

255 Wright, Thomas.     �Biographia Britannica Literaria; or Biography of Literary 
Characters of Great Britain and Ireland Arranged in Chronological Order. 
John W. Parker, London 1842 / 46. 1st editions. Medium 8vo. 2 volumes. (8) + 554 + 
20 advts  [&]  (6) + xxiii + 491 pp. Mauve cloth decorated in blind with spine lettering 
in gilt. Covers somewhat faded. Small nick at spine of volume one, else a very good 
clean set. Very scarce.

A mine of biographical and bibliographical information on the Anglo-Saxon and 
Anglo-Norman periods.

€145.00

256 (WWI poetry).     � Soldier Poets of the Great War: An Exhibition at the Grolier Club. 
Preface by Kenneth A. Lohf, William S. Reese & Terry G. Halladay. 
The Grolier Club, New York 1988. 1st edition. Medium 8vo. (48) pp. Frontispiece & 4 
facsimile pages. An about fine copy in printed wrappers.

€35.00

257 (Yeats, J. B.).     �J. B. Yeats - Letters to his Son W. B. Yeats and Others 1869-1922. 
Edited with a memoir by Joseph Hone. Preface by Oliver Elton. 
Secker & Warburg / Arts Council, London 1983. 1st edition thus. Post 8vo. 296 pp. 
Green paper boards with gilt spine lettering. An about fine copy in similar dj.

The first edition was published in 1944 and in spite of "authorised economy 
standards" was a more attractively produced piece of craftsmanship than this. One 
must wonder exactly what the Arts Council's input was.

€50.00

241 van Hoek, Kees.     �An Irish Panorama. 
Longmans, Green, London 1947. New impression. Small crown 8vo. 195 pp. 
Frontispiece & 39 monochrome photographic illustrations. Green cloth with gilt spine 
lettering. A very nice clean copy in lightly chipped dj.

McVeagh p. 141. First published in 1946. Needless to say Laois is ignored. 
This copy was presented with "the compliments of Air Charter Ltd."

€35.00

242 Waddell, John,     �The Prehistoric Archaeology of Ireland. 
Galway University Press, Galway 1998. 1st edition. Crown 4to. xii + 433 pp. 184 
in-text figures. Name erased on inside cover, else a very good clean copy in lightly 
rubbed pictorial card wrappers.

This is a work of great scholarship which covers almost ten thousand years of 
human habitation on the island, the bibliography alone stretching to some thirty 
pages.

€30.00

243 Walsh, Maurice.     �The Spanish Lady. 
W. & R. Chambers, London 1952. Reprint. Crown 8vo. 368 pp. 1 map. Green cloth 
lettered in black on spine. A very nice bright copy in lightly chipped dj.

Not in Brown & Clarke. First published in 1943.

€30.00

244 Ward-Perkins, Sarah (Edited by).     �Select Guide to Trade Union Records in Dublin - 
With Details of Unions Operating in Ireland to 1970. Foreword by Joseph Deasy. 
Irish Manuscripts Commission, (Dublin) 1996. 1st edition. Small folio. xx + 328 pp. 
A couple of small in-text illustrations. Slight creasing at top fore-corners of a few 
pages, else a very good clean copy in pictorial card wrappers.

This book is a treasure trove of information for anyone doing research on the 
subject. Listed are some strange 'unions' the existence of which one would never 
have guessed, to wit,  the 'Dublin Guild of Female Biscuit Operatives', or the 
'Ropemakers Tontine Society (Dublin)'. 
The cover illustrates a few of the very attractive crests used by the unions, so it 
seems a pity that, if more of these exist, some attempt was not made to include a 
selection of them in the body of the book.

€45.00

245 Warren, J.     �Ireland and Her Fairy Godmother. 
Corrigan & Wilson, Dublin 1910. 4th thousand, revised edition. Crown 8vo. (6) + 
128 pp. 1 plate. Errata slip. A couple of ownership signatures. In original pictorial 
wrappers which have some overall wear. Scarce.

€30.00

246 (Wexford ephemera). Walsh, Miss Nellie (Devised by).     �A Short Selection of Irish 	
Folk Songs. 
The Talbot Hotel, Wexford. No date c.1980's. Printed by 'The People', Wexford. 1st 
edition. Small crown 8vo. (12) pp. Very good to near fine in pictorial wrappers.

€25.00

247 (Wexford interest).     � Official Guide to Co. Wexford. Welcome to Wexford in the 	
Sunny South-East. 
Chamber of Commerce / Printed by 'The People' Newspapers, Wexford. No date 
c.1965. 1st edition. Post 8vo. 64 pp. 20 in-text illustrations, maps, advts, &c. A very 
good copy in pictorial card wrappers.

This is an attractively produced little booklet with lots of useful information, but 
there are some rather strange things, like the names and addresses of two 'Fish 
and Chip Shops' in Gorey, while nowhere else in the county it would appear 
possesses even one of these illustrious emporia.

€35.00

248 (Wexford interest).     � Welcome to Wexford. 
Jaycee, Wexford 1984. 1st edition. Post 8vo. 64 + 12 pp. Numerous maps, advts, 
&c. Very good in pictorial wrappers.

€25.00
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A Selection of Paperbacks at Reduced Prices

1/P.	 John Banville. The Book of Evidence. Minerva 1991.
2/P. 	 Dermot Bolger. Father’s Music. Flamingo. 1998.
3/P.	 Andrew Boyd. Holy War in Belfast. Anvil 1969. 
4/P.	 Andrew Boyd. The Rise of the Irish Trade Unions. Anvil Books 1972.
5/P	 Donn  Byrne. Hangman’s House. Allen Figgis 1970.
6/P.	 Olga Pyne Clarke. She Came of Decent People. Methuen 1986.
7/P	 Eoin Colfer. The Legend of Spud Murphy. Penguin 2006.
8/P.	 PJ Curtis. One Night in the Life of RV Mulrooney. Poolbeg Press. 1995.
9/P. 	 Eilis Dillon. The Head of the Family. Ward River Press 1982.
10/P.	 J. P. Dunleavy. The History of the Ginger Man. Penguin 1994.
11/P. 	 J. P. Dunleavy. The Saddest Summer of Samuel S. Penguin 1968.
12/P.	 J. P. Donleavy. Meet My Maker / The Mad Molocule. Penguin 1967
13/P	 Roddy Doyle. Paddy Clarke Ha Ha Ha. Secker & Warburg 1994.
14/P	 Roddy Doyle. The Barrytown Trilogy. Minerva 1993.
15/P.	 Desmond Forristal. Maximilian of Auschwitz. Ward River Press 1982.
16/P.	 Desmond Forristal. Oliver Plunkett in His Own Words. Veritas 1975.
17/P	 J. Aeneas Corcoran. Irish Ghosts. Geddes & Grosset 2006.
18/P.	 Siobhán Gaffney. Till Death Do Us Part. Maverick 2005.
19/P.	 Gerald Hanley. The Year of the Lion. Pan 1956.
20/P	 Fred Johnson. Atalanta. Collins Press 2000.
21/P.	 James Joyce. A Portrait of the Artist. Penguin. 1964. 
22/P.	 James Joyce. A Portrait of the Artist. Penguin. 2000.
23/P.	 James Joyce. A Portrait of the Artist. Penguin. 1968.
24/P.	 James Joyce. Dubliners. Paladin 1988. 
25/P.	 Patrick Kavanagh. Tarry Flynn. Penguin 1978.
26/P.	 John B. Keane. The Bodhrán Makers. Brandon 1987.
27/P.	 John B. Keane. Durango. Mercier 1992.
28/P. 	 Benedict Kiely. The Captain with the Whiskers. Poolbeg Press. 1980.
29/P.	 Benedict Kiely. There was an Ancient House. Wolfhound Press. 1997.
30/P	 Mary Lavin. The House on Clewe Street. Virago 1987.

258 (Yeats, W. B.). A. Norman Jeffares.     �Yeats and the Wrong Lever. 
Colin Smythe, Gerrards Cross 1980. Off-print. Post 8vo. Off-print from Irish Literary 
Studies 6. 98-114 pp. Very good in stiff printed wrappers.

Also contains Brendan Kennelly's poem 'The Visitor.'

€25.00

259 (Yeats, W. B.). Foster, R. F.     �W. B. Yeats - A Life. 1. The Apprentice Mage. 
Oxford University Press, Oxford 1997. 1st edition thus. Medium 8vo. xxxii + 640 pp. 
63 monochrome illustrations. Some in-text illustrations. A very good bright copy in 
pictorial card wrappers.

Inscribed on the title-page "For Henry / …  / with all affection / Roy Foster / …  / 
25. vii. 99." 
The first volume of Roy Foster's magisterial biography of the poet, the second 
volume being published some six years later.

€40.00

260 (Yeats, W. B.). Fraser, G. S.     �W. B. Yeats. 
Longmans, Green / The British Council, London 1954. 1st edition. Post 8vo. 40 pp. 
Frontispiece portrait. A very nice bright copy in pictorial wrappers.

Includes a useful bibliography of Yeats' work.

€25.00
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31/P.	 Deirdre Madden. The Birds of the Innocent Wood. Faber 1989.
32/P.	 Francis MacManus. Men Withering. Mercier 1966.
33/P	 Tom McCaughren. The Legend of the Corrib King. Children’s Press 1991. 
34/P.	 John McGahern. That they May Face the Rising Sun. Faber 2002.
35/P	 John McGahern. Amongst Women. Faber 1991.
36/P	 Janet McNeill. Tea at Four O’Clock. Virago 1988.
37/P.	 Pádraig MacPiarais. Na Scríbhinní Liteartha. Mercier 1979.
38/P.	 Nell McCafferty. Peggy Deery. Attic Press 1988.
39/P.	 John Moriarty. Invoking Ireland. Lilliput Press. 2005.
40/P	 Paul Murray. Skippy Dies. Hamish Hamilton 2010.
41/P.	 Eric Newby. Round Ireland in Low Gear. Picador 1988.
42/P.	 Jeremiah Newman. The State of Ireland. Four Courts 1977.	
43/P	 Flann O’Brien. The Third Policeman. Picador 1975.
44/P.	 Frank O’Connor. My Oedipus Complex. Penguin. 1965.
45/P.	 Joseph O’Connor. The Secret Life of the Irish Male. Minerva. 1995.
46/P	 Joseph O’Connor. Star of the Sea. Vintage 2003.
47/P	 Kevin O’Connor. Thou Shall Not Kill. Gill & Macmillan 1994.
48/P.	 T. P. O’Mahony. Sex and Sanctity. Poolbeg Press. 1979
49/P.	 Maura Richards. Two to Tango. Ward River Press 1981.
50/P.	 Michael Sheridan. A Letter to Veronica. Poolbeg.1999. 
51/P.	 Alice Taylor. Quench the Lamp. Brandon 1990.
52/P	 Alice Taylor. The Night Before Christmas. Brandon Books 1994.
53/P.	 Stella Tillyard. Citizen Lord. Vintage 1998.
54/P	 Patrick Touher. Fear of the Collar… in Artane. O’Brien Press 1994.
55/P	 William Trapman. Mariseo’s House & Other Stories. Kestrel’s Nest 1993.
56/P	 Mervyn Wall. Leaves for the Burning. Millington 1973.
57/P	 Terence de Vere White. The Distance and the Dark. Penguin 1978.

Mostly very good, but some with light wear and all in pictorial card wrappers. 
€6.00 each and 2 for €10.00
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